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Kivonu 
a nemzeti paraszipárt kongoresszusán

ak ha- 

tározata alapján a parlame 

genstanács válasza nem elé 
e ms 
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Zléfizetési érak: Temesvárot és áékez hárboz kézbemee 
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gzésa é 

eze led. - Kelföldén kavonkisi 8 i, n
egyedévne ms d 

télésre é38 he egész évre 300 hei, postai kézbesítéseei emyü 

Áemi Esztetsciők és ayugdijasok 204 Redvesznényi élrezazi 

niből, merti a ré- 

gitette ki Maniut 

Aprilis 22: Gyulafehérvár 
Temesvár, március 20. 

Hiába akarná bárki kicsinyelni a 

nemzeti parasztpárt bukaresti 
gresszusának jelentőségét. ez nem vol- 

na őszinte. Nem is az a fontos, hogy 

huszezer ember jelent-e meg a nagy- 

gyülésen, vagy pedig százezer. Tagad- 

hatatlan tény, hogy tizenhét helyen 

tény, hogy egyhangulag döntöttek. Je- 

lentősége a kongreszusnak inkább kőö- 

vetkezményekben rejlik. Maniu meg- 

jelent a régenstanács előtt és ugylát- 

szik a válasz nem elégitette ki a pár. 

tot, mert 

az ellenzék a kamara tegnapi ülé- 

séről kivonult és nem is hajlandó 

oda visszatérni a gyulafehérvári 

kongresszus megtartásáig. 

Az egész ellenzéki politika sulypontja 

most a husvét után tartandó gyulafe- 

hórvári kongresszusra helyeződött át, 

amelynek a belpolitika szempontjából 

óriási jelentősége van. A belügymi- 

niszter igyekezett ugyan ezt a jelen- 

tőséget letompitani és annak sem tu- 

lajdonit fontosságot, hogy az ellenzék 

kivonult, de végeredményben mégis a 

parlament munkája ellenzék nélkül 

csak félmunka. Különösen az most, 

amikor a fontos törvényjavaslatok 

egész sorozata kerül a kamara elé. Ha 

a kormánynak talán mindegy is. hogy 

ezeket a javaslatokat esak a liberális 

párttal tárgyaltassa le, az ország la- 

kosságának egészen bizonyosan nem 

az. A kormány helyzete az ellenzék 

kivonulásával csak sulyosabb lett és 

ebben rejlik a kongresszus legnagyobb 

jelentősége. 

A pártokon felül álló régensta- 

náes mindenesetre alaposan mér- 

legeli a helyzetet és ha a megol- 

dás kulcsa a liberális kormány el- 

ejtése. bizonyára nem késlekedik 

ezen elhatározását érvényre is jut- 

tatni. 

Egyelőre a helyzet zavaros. A tisztu- 

lásnak a legközelebbi jövőben be kell 

következnie az ország érdekében. 

A nemzeti parasztpárt népgyülése 

után M a niu Gyula tegnap délben 

kihallgatáson jelent meg a régenseta- 

nács előtt és közölte a vasárnapi párt- 

kongresszus alkalmával hozott hatá- 

rozatot. A régenstanács azt válaszolta 

a pártvezérnek, hogy a helyzetet meg 

fogja vizsgálni. de azonnal választ 

nem adhat. A régensség részrehajlás 

nélkül a pártok felett áll és amikor 

kon- 

eljön a pillanat, igazságosan fog dön- 

teni. A kihallgatás után Maniu a kirá- 

lyi palotából a nemzeti parasztpárt 

klubjába ment, áhol a párt vezérlő bi- 

beszéltek a szónokok a tömeghez és sát. amely a husvétutáni 

zottsága nyomban értekezletre ült ösz- 

sze. Elhatározták, hogy még délután 

nyilvánosságra hozzák a gyulafehér- 

vári országos nagygyülés összehivá- 

vasárnap 

megy végbe. 

Ezen idő alatt a nemzeti parauszt- 

párt a parlament munkájában 

nem vesz részt és ez az időleges 

visszavonulás azonnal megkezdő- 

dik. 

A pártnak csak egy-egy tagja jelenik 

meg a parlament két házában, ahol a 

nemzeti parasztpárt deklarációját ol- 

vassák fel. 

után Pop Cicio István emelke- 

dett szólásra és bejelentés formájában 

felolvusta a nemzeti parasztpárt va- 

sárnapi népgyülésének következő hatá- 

rczati javaslatát: 

A román nemzeti-parasztpárt hat 

városban megtartott népgyülésen kér- 

te és követelte a régenstanácstól, hogy 

szüntesse meg a diktaturát, amely a 

mai helyzetbe juttatta az országot. A 

nép egy szivből fakadó akaratát és 

óhaját még ma sem vették figyelem- 

be, jóllehet a nagy külföldi kudarc is 

szaporitotta a kormány passziváit. 

Ambár a nép türelme elért a végső 

határig, még egyszer Bukarestbe küll- 

te képviselőit, hogy utolsó felhivást 

intézzenek az illetékes tényezőkhöz és 

apelláljanak a hatalmon levő haza- 

fiussághoz: 

rögtön hagyják el a kormányt, 

melynek nincs létjogosultsága. Min- 

den további perc, amellyel kormá- 

nyon maradnak, nemzeti veszedel- 

met jelent. 

Felkérjük a legfőbb régenstanácsot, 

hogy bizza meg Maniu Gyulát a kor- 

mányalakitással, hogy javitson a hely- 

zeten és akadályozza meg a holnap 

eeetleg bekövetkezhető összeomlást. 

Oszlassa fel a jelenlegi kamarát, 

amely államcsiny és urnalopások révén 

alakult és rendelje el a szabad válasz- 

tásokat. 

A határozati javaslat felolvasása 

után Pop Cicio igy folytatta a beszé- 

dét: Maniu Gyula ma kihallgatáson 

jelent meg a régenstanács előtt, az- 

után pedig a pártgyülés tudomására 

hozt kapott választ. 
Ez meg is történt a kamara tegnapl 

a n kaDó 

ülésén, amikor is az ülés megnyitása 
A párt nagygyülése a választ nem 

tekinti kielégitőnek, mert a libe- 

rális kormány eltávolitását és a 

parlament feloszlatását követell. 

Ennek következtében a párt elhatá- 

rozta az országos gyülésnek április 

huszonkettedikére Gyulafehérvárra 

való összehivását és felszólitja a 

nemzeti parasztpárt szenátorait, vala- 

mint képviselőit, hogy ennek a tör- 

vényhozásnak további munkájában ne 

vegyenek részt. Éljen Nagyrománial - 

felkláltással fejezte be Pop Cicio be- 

szédét, mire az egész ellenzék az ülés- 

teremből kivonult: 

Duca belügyminiszter emelkedett 

ezután szólásra és kérdezi, vajjon 

szükséges-e egyáltalán válaszolni azel- 

bangzott deklarációra? A nemzeti pa- 

rasztpárt legutóbbi manifesztációja 

az utóbbi évek legnevetségesebb ilyen 

megnyilvánulása volt. 

Sulyos incidens 
a görög katolikusok tfüntető felvonulásánm 

Marosvásárhely, március 20. 

A görög katolikus egyház tüntetése 

a kultuszjavaslat miatt Kolozsvárott a 

legnagyobb rendben ment végbe, de) 

ezzel szemben Marosvásárhelyen a 

vallási tüntetés sulyos incidenst pro 

vokált. A tömeg és a kivezényelt kar- 

hatalom között összetüzés támadt, 

mert a háromezer főre tehető tömeg 

nem volt hajlandó eleget tenni a 
széjjeloszlásra vonatkozó parancsnak. 
A frendőrség és a katonaság erre 
nekiment a tömegnek és a kavarodás 

során Bucur József hetvennyolc 
éves görög katolikus esperest a földre 
teperték, ahol a szerencsétlen aggas- 

tyán sulyos természetü zuzódásokat 
szenvedett. Csak nehezen tudták az 
esperest veszedelmes helyzetéből ki- 
szabaditani és a kórházba szállitani. 
A karhatalomnak végül is sikerült a 
tömeget hátraszoritani, amely lassan 
hömpölygött vissza a görög katoikus 
templom irányában. Ott déli egy óra- 
kor az emberek szétoszlottak. 

Naivitás azt képzelni, hogy valaki 

megbuktathatija a kormányt né- 

hány ezer Bukarestbe hozott em- 

berrel. 

Semmiféle jelentősége nincsen a nem- 

zeti parasztpárt parlamenti kivonulá- 

sának. Ha törvények keretein belül 

maradnak - mondotta Duca - akkor 

lelvesszük velük az érintkezést, ha 

pedig nem, ugy viselni fogják a kö- 

vetkezményeket. Ne vesztegessük to- 

vább az időt, hanem térjünk a mun- 

kára - zárta be beszédét a belügymi- 

niszter. 

Moldoveanu Leonte kor- 

mánypárti képviselő támadta a nemze- 

ti parasztpártot és megállapitotta, 

hogy nem ugy kell nevelni a tömege- 

ket, ahogyan azt a nemzeti paraszt- 

párt teszi. Végül apellált a kormány- 

párt szolidáris voltára. 

Argetoianu 

miniszter volt a következő szónok, aki 

örömének adott kifejezést, hogy a ka- 

mara ilyen jókedvü, majd beterjesz- 

tette a legelőtörvény módositásáról 

szóló javaslatot. 

Brudariu Adrian temesi képvise- 

lő sajnálja, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt tagjai ninesenek jelen, 

mert igy nem hallják az ő föld- 

osztási panaszait. 

A párt tagjai Erdélyben verik a mel- 

lüket, Bukarestben azonban mint köz- 

vetitők lépnek föl. Vádolja ezután 

Bo c u Szevért, és Porutiut, hogy 

több parasztot kijátszottak. 

Dragonicescu törvényja- 

vaslatot terjesztett be a közigazgatá- 

si reform módositásáról, majd Po- 

pescu Stelian igazságügyminisz- 

ter a büntetőtörvénykönyvre vonat- 
kozó javaslatot nyujtotta be. 
A kamara ezután áttért a napírend- 

re és folytatta a középiskolai oktatás 

reformjáról szóló javaslat vitáját. 

Panaitescu kormánypárti is- 

mertette a középiskolai oktatás negy- 

venéves történetét és a javaslatot ki- 

elégitőnek találja, kéri a latinizmus 

fokozottabb kihangsulyozását. 
A nemzeti parasztpárt vasárnapi 

népgyülésével természetesen foglalko- 

zik a kormány félhivatalos lapja a 
Viitorul is, és megállapitja, hogy 
ennek a tüntetésnek a következ- 
ményei ugvanazok lesznek, mint 
az összes előzőké voltak. 

Vagyis - mondja a lap - meghosszab- 
bitódik a nemzeti parasztvárt ellen- 

zéki helvzete, a Bratianu kormány npe- 
dig folvtatja országot konszolidáló 
munkáját. 

földmivelésügyi 



2. oldal 

Manoilescu Temesvároftt 
nyilaikozik a rendszerváliozás harcáról, a 

külföldi kölcsönről, az optánsperről és a 

kisebbségi kérdésről 

Temesvár, március 20. 

Manoilescu Mihály. Okleveles 
gépészmérnök. Harminchét éves. Volt 

pénzügyi államtitkár, valójában azon- 

ban pénzügyminiszter. Néhány hónap 

előtt sulyos váddal terhelten 

tasttartás, mélyen néző szemek, köz- 
vetlenség. Álmodozó lovagja a jövő- 

nek, a szebb és rendezettebb társadal- 
mi viszonyoknak. Kényelmesen neki- 

dől a karosszéknek és beszélget. Nem 
az interjut, hanem diskural politikai, 

fársadalmi, gazdasági kérdésekről 
ugyanakkor, amikor Bukarestben öt- 
venezer tenyér tapsolja Maniu Gyulát 
és Averescu tábornok Kolozsvárott 
kijelentette: 

- A hatalomra mi kerülhetünk 

.csak... 

Minden emoció nélkül, egyszerüen 

mondja: 

- A kormányhatalomra való törte- 

tés nem viszi előbbre az országot. 

Teremtsük meg a polgárnak azt 

a helyzetét, amelyet a polgár foga- 

lom megkiván és ezeken az alapo- 

kon fektessük le az ország jobb 

jövőjét. 

A nagy koncepcióju, magas mü- 

veltségü és minden esetre nagy jövő 

előtt álló harminchét éves Manoilescu 

Három óra hosszat beszél. Szóbakerül 
az ország kül- és belpolitikai helyzete 

és igoen természetesen - ezt elkerülni 
mom lehet - szóbakerül a mai kor- 
mány, a krizis, a bukás és mindaz, 
amit az olvasó a sajtó hasábjain reg- 
gelijéhez, vagy éppen ebédutáni feke- 

ftőjéhez naponta megtalál. 

- En sem akarok mást, csak a bol- 
dogulását ennek az országnak, min- 
denkinek a boldogulását. De vegyék 
észre azok a tuloldalon, hogy evolu- 
ciók korát éljük és nekünk alkalmaz- 
kodni kell az ujkor ideologiájához és 
haladnunk kell. 

Nem szivesen beszél politikáról. Ez 

érthető. Az ő helyzetében kétszeresen. 
Es amit politikáról mond, azt nem a 

politikus szólaltatja meg az ujságiró 

előtt, hanem a politikával mint stu- 
dinmmal foglalkozó tanár prizmáján 

vetiti elénk: 

- Kormánykrizis? Nincs! Elavult 
fogalom ez a kifejezés, hogy kormány- 
Krizis. Rendszernek a krizise van. 

Az a harc, amely most a liberális 

párt és az ellenzéki pártok között 
folyik, nem az az egyszerü politikai 

harc, amiker egy kormány mes 

és a másik pártból alakult kor- 

mány veszi át a helyét. 

Ez a harc, ami itt van, egy rendszer- 
változás harca. A liberálisok nagyon 

jól tudják azt, hogy abban a pilla- 

talomra, kényszerülve lesz, - nehogy 
Becsülettel és tisztességgel megszer- 
zett népszerüségét egyhamar elve- 
szitse, - uj politikai és gazdasági 
rendszert meghonositani. Es jöjjön 
akár Maniu, akár Averescu - akinek 
mellesleg szintén nagy esélyei van- 
nak, - hivatva lesznek, de kénysze- 
rülve is lesznek uj gazdasági rend- 
szert felépiteni. Ez a rendszerváltoz- 
tatás pedig azt jelenti, hogy mindazok 
a törvények, amelyeken ma a liberális 
párt anyagi és gazdasági nagysága 
alapszik, módositáson mennek át. Ép- 
pen ezért nem egyszerü kormányvál- 
tozásról van szó. Jelenleg mi a hely- 
zet? Erre könnyü válaszolni. A libe- 
ralisok kormányon vannak. 

Szóval kormánybukásról 
adott helyzetben szó sem lehet' 

- A liberális párt az utolsó lehe- 

letig uralmon marad, mert az uralma 
biztositja berendezkedéseinek folyto- 

nesságát anyagi és gazdasági téren. 
Amig az volt a helyzet, hogy bárki is 
lett légvyen a kormányon, a kulisszák 

- az 

állt a 
hadbiróság előtt. Magas alak, elegáns 

mögött mégis a liberálisok diktálták a 

politikát. addig szivesen vonultak 

félre. 
Ma tudják, hogy nem allana mód- 

ijukban a háttérből a politikát dik- 
tálni. És nem mennek. 

Hirtelen más térre csap át: 

- Bratianu Vintila lebecsülte a 

fiatal Manoilescu pénzügyi terveit. És 

ma mi történik? A miniszterelnök is 

stabilizálni akar, mint én akartam, a 

miniszterelnök is külföldi kölcsönt ke- 

res, mint én kerestem, a miniszter- 

elnök is a külföldi tőkét óhajtja az or- 

szágba hozni, amit én már évek óta 

hangoztatok. Tavaly áprilisban inkog- 

nitóban Münchenben jártam, ahol már 

szággal fennálló nézeteltéréseket, sőt 
mi több, már aláirás előtt állott az 

angol és amerikai piac segitségével 
létrehozott ötven millió dolláros köl- 

csön. És Averescut menesztették. 

Higyje el, ha Averescu mégegyszer 

kormányra kerül, többé nem menesz- 
tenék egyhamar. 

Kissé rapszodikus lesz, ; 

- Elhibázott külpolitika és hibás 

utakon járó belkormányzati rendszer 

ez a liberálisok uralma. De, hogy a 

tárgynál maradiunk: nem mennek. 

Talán egyedül ebben következete- 
sek. Máskülönben ténykedéseikben 

a következetlenség egész láncolata 
vonul végig. 

Tudományos fejtegetésekben ismer- 

teti a külpolitikai hibákat és termé- 
szetes, hogy rá kell térnünk a ma leg- 

aktuálisabb kérdésére, az optánsügy- 

re, a genfi határozatra is. 

- Nincs miért szidnunk a Népszö- 

vetséget. Nem nyertük meg és nem 

veszitettük el a pert. A Népszövetség- 

nek ebben az ügyben kezdettől fogva 

Temesvár, március 20. 
Fisch er Ferenc drt, a temesvári 

állami ambulatoriumnak királyi ren- 
delettel kinevezett főorvosát a köz- 
egészségügyi miniszterium 1927 decem- 

ber tizenkilencedikén 1928 január el- 
sejei érvénnyel állásából elbocsátotta. 
A miniszteri döntés indokolása az 

volt, hogy a miniszterium költségveté- 

se kisebb lett és nem áll módjában 

Fischer dr. illetményeit továbbra is 

kiutalni, illetve ezt az állást a temes- 

vári állami ambulatoriumnál rend- 

szeresiteni. A döntés ellen a főorvos 

a temesvári itélőtáblánál mint közigaz 
Maulu val tön gatási biróságnál panaszt emelt. Ezt az 

natban, amikor Maniu Gyula jön ha- ügyet tegnap tárgyalta a temesvári 

itélőtábla M a rt a Sándor dr. táblai 

főelnök elnöklete mellett müködő ta- 

nácsa, amely elvi jelentőségü döntést 

mmzsa. 

Temesvár, március 20. 

Beszámoltunk róla, hogy Vingán 

három furfangos egyén hogyan fosz- 

totta meg kilencvenötezer leitől K o- 
vács-Jurchin Simon monostori 

gazdálkodót. A gazda a tavasszal épit- 

kezni akart és azért a Sváb Központi 
Takarékpénztár vingai fiókjánál levő 
betétjéből kilencvenötezer leit vett 
fel. Ezt a pénzt furfangos módon lop- 

ták el tőle. Pl a nk Frigyes detek- 

tivfőnök és S er a n Pascal detektiv. 

akik ebben az ügyben Vingán jártak, 

kibogozták, a rejtélyt. Megállapitot- 

félig-meddig rendeztenm a Németor- 

az volt az álláspontja, hogy a két ál- 
lam közvetlenül igyekezzek megálla- 

ipodni ebben a kérdésben. Ez nem si- 
került. Sikertelenség esetére a Nép- 

szövetség elejétől kezdve a döntőbi- 

ráskodás elvét vallotta. Tavaly szep- 

temberben sem tért el ettől a dönté- 

sétől, de az látszatra minekünk ked- 
vezett. Most ugyanaz történt, amit 

évek óta hangoztatott: ujból elhatá- 

rozta a döntőbiráskodást semleges bi- 

rák bevonásával. Az optánsügyet Ro- 

mánia nem veszitette el és nincs mi- 

ért haragudnunk a Népszövetségre. 

Megvan az utja és módja, hogy 
ezt a kérdést valóban elintézzük 

Magyarországgal, jobban szólya a 

magyar optáusokkal. Ez az ut a 

helyesebb külpolitikai irány. 

Az óra mutatója veszedelmesen 
kergeti az időt. Az órák perceknek 
tünnek. Manoilescu lebilincselő elő- 

adása a végéhez közeledik. Fel kell 

tenni az obligát kérdést: 

- És a kisebbségek? 
- Igen, a magyarok. Nagyon derék 

becsületes nép. Rokonszenvezek vele. 
De ne vegye rossz néven, én kisebb- 

ségi kérdést addig nem ismerek, amig 

! általánosságban ebben az országban 

minden polgár jólétét nem biztositot- 

tuk. Az általános jólét biztositása pe- 

dig, ugy vélem, kikapcsolja a kisebb- 

ségi kérdést. Vagy, ha jobban tetszik, 
ha a jólétet megadtuk, önkéntelenül 

következik, hogy nem adódik ok sem 

románnak, sem magyarnak, sem más- 

nak panaszra. 

Vége a beszélgetésnek. Bucsuzunk. 

Manoilescu vendéglátó gazdája, Faur 

Liviusz, kiséretében vizitre készül. És 
ma délután megtartja előadását Te- 

mesvárott. 

Grósz Dezső. 

uzsmumssssmsmsmemammm m n al nes vs ss mér e ozos aleas ayaa ai 

Elbocsátott főorvos 
ügyében a femesvári tábla megsenmi- 

sitette a miniszter döntését 

i közegészségügyi miniszterium dönftését 

törvényellenesnek jelentette ki, azt 

megsemmisitette és kötelezte a minisz- 

teriumot, hogy tizenöt napon belül he- 

lyezze vissza az állásából elmozditott 

főorvost, vagy pedig hasonló állást 

biztositson számára. A táblai döntés 

indokolása kiemeli, hogy Fischer dr. 

állami tisztviselő és csupán fegyelmi 
eljárás alapján mozditható el állásá- 

ból. Miután erre okot és alkalmat nem 
adott, ennélfogva a miniszteri döntés 

törvénytelen és azt megsemmisiti. Ab- 

ból kiindulva, hogy a fizetésre nin- 

csen költségvetési előirányzat, senkit 

az állásából felmenteni nem lehet. Ez 

precedenst képezhetne és a tábla ezért 

kötelezte a miniszteriumot a főorvos 
reintegrálására, valamint illetményé- 

nek 1928 január hó elsejétől való fo- 
hozott. A tábla itéletében ugyanis a Iyósitására. 

asszm.m.s 

! 

Pénzcsináló 
banda kábitó ital segitségével fosztotta 

ki a monostori gazdálkodót 

ták, hogy a gazda egyik vingai korcs- 

mában megismerkedett P a scu At- 
hanász mechanikussal, aki leitatta, az- 

tán elvezette Florea Konstantin 

házába, hol ott volt Jorga Anna 

cigányasszony is. 

Az ittas gazdával kábitó italt 
itattak, amitől teljesen elvesztet- 

te beszámithatóságát. 
Akkor aztán elmondták neki, hogy tud. 
nak aranypénzt csinálni. Meg is mu- 

tatták neki, hogy a pénzt hogyan kell 

csinálni. Florea Konstantin egy tégely 

'be ónt öntött és mikor azt kivette, an- 

us 21 

nak olyan formája volt, akár egy tiz 

volt. Florea azt mondta, hogy mihelyt 
ehher a fehér pénzhez nedvesség jut 
azonnal arannyá változik. A hamis 
pénzt a szájába vette és onnan pár 
perc mulva egy előre készenlétben 
tartott tiz koronás aranyat vett ki. A 
pénzcsináló gépet százezer leiért ki- 
nálták Kovács-Jurchin Simonnak, akl- 
nek azonban csak kilencvenötezer leie 
volt. 

A banda megelégedett ezzel is. 
Odaadták neki a pénzesináló gé- 
pet, amelyet aztán később kiloptak 
a zsebéből. 

Hajnalban a kábult gazdát Monostor 
határába vitték, ahol magára hagy- 
ták. A három furfangos cigány beis- 
merte tettét, azonban a pénzből már 
csak ötvenezer lei volt náluk, mert a 
többin lovat, kocsit és ruhát vettek. 
Mindhármukat a rendőrség átkisérte 
az ügyészséghez. A monostori gazda 
kára teljes egészében meg fog térülni, 
mert a három cigánynak háza és föld. 
je van. 
ses.esmoz....".. 

. 

Felhivás 
azon gazdálkodókhoz, kik még cirok- 

kal rendelkeznek és azt eladni, vagy 
feldolgoztatni szándékoznak, - jelent- 
kezzenek ajánlataikkal alkalom adtán 
modernül berendezett seprőüzemem- 
ben. - Seprőnyeleket, rózsakarókat és 
meszelőrudakat is gyártok, azonkivül 
selyemszövődéknek rudakat villany- 
erőre berendezett üzememben készitek. 
Seprőkötő gépet magam gyártok. 
Erzsébetváros, Str. Feldioara (Ka- 
zinczy-utca) 23-17. 

2-3 szobás 

lakás 
fürdőszobával, 1dvari lakás is lehet, 
vagy egy kis családiház, közel a vil- 
lamos megállóhelyhez, bérbe kereste- 
tik Csarnics, Etzsébetváros, Lehel- 
utca 2. Magas földszint 1. 728 

Arcbőrét hetenként 
elektr. ultraviolettsuga- 
rakkal, arcgőzöltetéssel és 
massageal szépitse. Haj- 

; hullását gátolja meg a 
Prof. Dr. Lassar-féle antiszept. folyé- 
kony kátrányszappannal és Brennessel- 
wasserral való hetenkérti kezeléssel 
Nicolinnál, Timisoara, I. Str. Avram Jancu4. 

.
.
 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 

Dőczy Arpád fiírugyárában 

Imiyara Aunáe, ötzta 1. Miarltase 4l 

Hibizke, Mollandi, mirs, 
kétéves tövek (bőven termő, 
nagyszemü faj) még kaphatók 
Niemetz csődtömegében. 
Kertbejárat Király- és Ujlaki-utca 
sarkán, 3 as villamos végállomá- 

sánál. 736 

Orgona-oltványok 
dupla és szimpla virágu fajok, 
minden szinben Niemetz csőd- 
tömegében. Kertbejárat Király- 
és Ujlaki-utca sarkán, 3-as villa- 

mos végálomásánál. 735 

t szép akaz lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- . 
dert, 2 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

koronás aranynak, csak éppen fehér 

r
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ba, akkor is csak ijó időben. 

1928 március 21 

Temesvár, máreius 20. 

A Blaskovics-telep egyik szépen 

fejlődő utcájában van egy villaszerü 

udvarház. Előtte az utca felől rács- 

keritéssel elválasztott keri Ebben a 

villaszerü házban lakik és 

parkos kertben sétál 

termetü, magas kora dacára is egye- 

nesen járó öreg ur. Ez az öreg ur 

Geml József, Temesvár szabad ki- 

rályi város utolsó magyar polgármes- 

tere. Teljes visszavonultságban él itt, 

hetenkint csak kétszer jár be a város- 
Egyéb- 

ként idejét olvasással és irodalmi 

munkássággal tölti. 

Tegnap ebbe a csendes villába a 

város minden részéből valóságos nép- 

vándorlás tódult. Rokonok, ismerősök, 

tisztelők, jóbarátok seregestől jöttek. 

Geml József nyugalmazott polgár- 

mester tegnap ülte meg névnapját, 

egy hét mulva pedig eléri hetve- 

nedik születésnapját. 

És mindannyian, akik Tusculánumá- 

ban felkeresték, üdvözlésekkel hal- 

mozták el. A szeretet és megbecsülés, 

amellyel Geml József személge iránt 

ebben a városban nagyon sokan visel- 

tetnek, meleg szavak füzérével fonta 

körül alakját. 

Hetven esztendeje annak, hogy 

Geml József 19858-ban március 28-án 

Temesrékáson megszületett. Azonban 

már hét éves korában Temesvárra ke- 

rül és azóta hü fia ennek a városnak, 

Temesvárott végzi el középiskoláit és 

felkerül a budapesti egyetemre, ahol 

jogot hallgat, de, hogy magát fen- 

tarthassa, magánórákat ad. Mind- 

azonáltal közben arra is ráér, 

hogy tanitói oklevelet szerezzen. 

A tanitói oklevél könnyebbé teszi szá- 

mára a megélhetést és lehetővé teszi 

neki, hogy a jogot elvégezze. Az egye- 

temi tanulmányok elvegzese utaán vVisz- 

szatér Temesvárra és előbb Plau- 

sic h Mátyás közjegyzői irodájában 

dolgozik, de már 1884 julius 1-én vá- 

rosi szolgálatba lép. Mint aljegyző ke- 

rül a városhoz, de rövidesen Tel- 

bisz Károly polgármester titkára 

lesz, akinek oldalán betekintést nyer 

egy erősen fejlődő város ügyeibe. 

Gyorsan halad előre és 1890-ben már 

városi főjegyző. Nagy szorgalma, 

munkabirása és hozzáértése Telbisz 

polgármester meghittjévé és munka- 

társává avatja. Csak természetes volt. 

hogy amikor Telbisz Károly 1914-ben 

anyugalomba vonult, a város közön- 

sége 1914 junius 15-én Geml Józsefet 

választotta meg polgármesternek. 

Geml József a háboru nehéz és fele- 

lősségteljes éveiben töltötte be a pol- 

gármesteri állást és 

megmaradt poziciójában a román 

impérium bekövetkezése után is, 

amig 1920 julius elsején nyugalom- 

ba vonult. 

Geml József Temesvár elmult öt- 

ven esztendejének legjobb ismerőjeés 

legavatottabb történetirója. Már mint 

főjegyző is rengeteget irt. Szerkesztette 

a város hivatalos lapját, azonkivül 

egész sereg szakmunkát irt Temesvár 

fejlődéséről, közállapotairól, statiszti- 

kájáról. Több különböző cimüű kötet- 

ben foglalkozott a város történetével. 

Megirta a háborus Temesvár történe- 

tét, igen értékes az a munkája. amely 

Emlékirataim celmmel jelent meg és 

csak néhány héttel előbb foglalkoz- 

tunk monumentális könyvével, mely- 

nek Alt-Temesvár a elme és amelyben 

német nyelven mondja el a város 

legutóbbi negyven esztendejének 

történetét. Ezzel azonban még nem 

fejeződött be munkássága. Ren- 

geteg jegyzete van, melyek egész 

halmot tesznek ki. 

ebben a 

egy imponáló 

Ezeket rendezgeti, válogatja, kiegésziti 

mostan. Valószinü, hogy ezekből a 
jegyzetekből is könyv lesz majd idő- 

vel. Gemi József az utóbbi évtizedek- 

ben együtthatója volt Temesvárott az 

eseményeknek és azért azoknak leg- 
hivatottabb krónikása El kell ismerni 

azt is, hogy elfogulatlanul, pártatla- 

nul, őszintén és igazán irjija meg mon- 

danivalóit. 

Jól esett neki, hogy névnapján 

nem feledkezett meg róla a város la- 
kossárának iórésze és felkereste ma- 

gányában. Ebből láthatta, - miként 
maga mondotta, - hogy élete nem 

volt hiábavaló és hogy munkálkodása 

elismeréssel találkozott. Sok tisztelője 

Ungvár, március 18. 

Nemrég feltünt Ungvárott egy jó 
megjerenésü fiatalember, aki Beth- 
len stván erdélyi földbirtokosnak 
mondotta magát. A fiatalember csak- 
hamar belekerült a legelőkelőbb tár 
saságokba és megismerkedett egy 
gazdag földbirtokos leányával is B-th- 
len István ettől kezdve sürün fordult 
meg a földbirtokos házában, ahol a 
jó modoru és pénzzel bőségesen el- 
látott fiatalembert szivesen láttak. 

A vége az lett, hogy megkérte 

a földbirtokos leányának ke- 

zét, mire az eljegyzés is meg- 
történt. 

Egy nap aztán különös ajánlatot tett 
a leánynak. Azt mondotta, hogy nem 
birja kivárni, amig elkövetkezik az 
esküvő napja, mert az iratok beszer- 
zése - tegintettel arra, hogy ő ro- 
mániai illetőségű - igen hosszadal- 
mas. Addig beszélt, amig a szerelmes 
leány a szökésbe beleegyezett Rávette 

rovott multu borbélysegéd. a leányt, hogy zálogositsa el ékszereit 

aas ax 

Nyugdijazását kérie 
Szabolcska református főesperes, kinek 

egy évi szabadságot engedélyeztek 

Temesvár, március 20. 

A temegsvári református egyházköz- 

ség Szabolcsk a Mihály főespe- 

res és Szunyogh András világi 

főgondnok elnöklete alatt évi közgyü- 

lést tartott. Szabolcska Mihály főespe- 

res terjedelmes jelentésben számolt be 

az elmult esztendő eseményeiről. Az 

egyházközség történetének egyik fő- 

mozzanatja az, hogy az istentisztelet 

formáját illetőleg áttért a nyugati, 

az angol, holland, svéd és német re- 

formátusok példájára liturgiai szem- 

pontból, 

aminek lényege az, hogy az isten- 

tiszteleten több most a bibliama- 

gyarázat és több az ének is, mint 

eddig volt. 

A belmisszió terén kiemeli a jelentés 

Szabolceska László dr. lelkész 

és Elekes Gyula segédlelkész mükö- 

dését. Szabolcska László dr. érdeme, 

hogy megalakult a református ifjusá- 

gi egyesület, Elekes Gyula segédlel- 

zasma eneenseassmsmes=o 

Csaló borbélysegéd 
gazdag földbirtokosnak mondta magát 

és becsapott egy szerelmes leányt 

aezmevssenas. szassaamoszoma...sszassm 
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és barátja azonban nem akarja be- 

érni azzal, hogy Geml Józsefet hetve- 

nedik életévének küszöbén üdvözölte. 

Mint értesülünk, 

mozgalom indult meg, amelynek 

célja a városi tanácsnál kieszkö- 

zölni, hogy Geml József nyugal- 

mazott polgármestert a város 

körül szerzett érdemeinek elisme- 

réseül Temesvár diszpolgárának 

válasszák meg. 

A mozgalom meginditói meg van 
róla győződve, hogy ez a tervük osz- 

tatlan hozzájárulással fog találkozni 

a város lakosságának minden rétege 

részéről. 

! nem hoznak végleges döntést, ha- 

Temesvár utolsó magyar polgár- 

mesterét hetvenedik születés- 

napja alkalmából diszpolgárrá 

akarják választani 

nem Szabolecska Mihály főesperes- 
nek egy évi szabadságot engedélyez 

az egyház. 

Ezen idő alatt Szabolcska László ar. 

helyettesiti. Kimondották, hogy a 
hitoktatás ellátása céljából még egy 

segédlelkészt alkalmaznak. 
l...-a..........----..aeesa 

Nemes Jóőzseif 
ünneplése hetvemnedilk 

születésnapjánmn 

Temesvár, március 20, 

Temesvár város polgársága nemzeti- 
ségre és felekezetre való tekintet nél- 

kül szeretetteljes ünnepeltetésben ré- 

szesitette Nemes József nyugal- 

mazott miniszteri tanácsost hetvene- 

dik születésnapja alkalmából. Nemes 

József tősgyökeres temesvári polgár 

és tevékeny életét a Bánság fővárosá- 

ban töltötte. Hosszu évtizedeken ke- 
resztül vezető szerepe volt a közélet- 
ben és alig volt a városnak olyan egye- 

sülete, vagy intézménye, amely az ő 

közremüködését nélkülözte volna. Azon 

és a hozományra vegyen fel kölcsönt. 
A leány aggodalmait eloszlatta azzal, 
hogy majd atszöknek Romaniába, ahol 
neki óriási kiterjedésü birtokai vannak 
és onnan majd kiengesztelik a leány 
szülőit. A leány apjának ingatlanaira 
félmillió cseh korona kölcsönt vett fel 
és ezt, valamint az ékszerekre kapott 
pénzt átadta vőlegenyének Megálla- 
podtak a szökés pontos idejében is. 
A menyasszony össze is csomagolta 
holmiját, azonban hiába várakozott a 
vőlegényre, az nem jelentkezett. 
Behlen István nem került elő 
másnapra sem és amikor a 
leány érdeklődött utána, ki- 
derült, hogy eltünt Ungvárról. 

A becsapott leány erre töredelmesen 
megvallott mindent szülöinek, akik 
ferijelentést tetttk a megszökött vő- 

ritka és szerencsés természettel meg- 

áldott emberek közé tartozik, akiknek 
ellenségük nincsen, de annál több ba- 
rátjuk van. Nemes József müködése 

legszebb példája annak, hogy mint le- 
het a legönzetlenebbül müködni a 

köz érdekében. Ezek a szempontok 

voltak a döntők, amikor először a 
gyárvárosi katolikus hitközség köz- 

gyülésén, amelynek elnöke, a leg- 
őszintébb szeretettel ünnepelték szü- 

letésnapja alkalmából. Az ünnepi köz- 
gyülésen T ó t h Sándor ügyvezető 

elnök magyarul, majd F uchas Ja- 
kab tanitó németül üdvözölte Nemest, 

méltatva érdemeit a hitélet fejlesz- 

tése körül. Ezután M a tolay Zol- 

tán dr. a temesvári hitközségek nevé- 

ben, F e r c h Mátyás az egyházmegye 

papsága nevében. Singer Jakab 

dr. főrabbi pedig a gyárvárosi szidó- 

ság nevében köszöntötték fel. Az ün- 

nepség este folytatódott a Gyárudvar- 

ban rendezett társasvacsorával, ame- 

lyen mintegy százötvenen vettek részt. 
A banketten, amelyen később megije- 

lent Georgevici Lucian dr. fő- 

polgármester is, számosan üdvözölték 

legény ellen. A vizsgalat során ki- : 
derült, hogy a megszökött vőlegény 
hamis iratok alapján bitorolta a Beth- 
len István nevet és voltaképpen senki 
más, mint egy Kotler János nevü 

kész pedig megalakitotta a reformá- 

tus iparostanoncok Bibliakörét, amely 

minden csütörtökön este összejövetele- 

ket tart. A jelentés végül megemléke- 

Nemes Józsefet. Az első felköszöntőt 
Fehér Kristóf törvényszéki tanács- 

elnök mondotta, majd Schoj- 

bert Péter a gyárvárosi polgárság 
nevében, A mbrózy Andor báró a 

Magyar Párt képviseletében üdvözölte 

Metzger Márton dr. főesperes, 

Kovács Ödön dr. a Gyárváromi 
Társaskör nevében köszöntötte, maju 

Nemes József mondott meghatottan 

köszönetet az üdvözlésekre. Utána még 
Kabos Ármin, Krundorat Fe 
renc vasuti főfelügyelő, T ó t h Sán- 

dor és még többen beszéltek. A társa- 

ság a késői éjjeli órákig a legkedő- 
lyesebb hangulatban maradt együtt. 
ananammamaasaamasenasazasamamsanaana. " 

zett a nagyobb adományokról, melyek- 

ben egyes hivek az egyházat részesi- 

tették. Igy többek között egyházkultu- 

rális célokra a Timárné-Tóth-Takács 

Erzsébet százezer, Billitz Sándor husz- 

ezer, Tóth Ferenc pedig tizezer leit 

adományozott. Karácsonykor a hivek 

a szegények segélyezésére tizennyolc- 

ezer leit gyüjtöttek össze. 

Az egyházi közgyülés azután tár- 
gyalta Szabolcska Mihály főesperes 

kérelmét, aki azt a óhaját fejezte ki, 
hogy harminc évi temesvári lelkész- 

kedése után nyugalomba vonulhasson. 

Többen szólaltak fel és méltatták azo- 

kat az érdemeket, melyeket Szabolcska 
Mihály a temesvári református egyház 

körül szerzett. Végül ugy határoztak, 

hogy 
a nyugdijazás ügyében egyelőre 

MALNÁSI MARIA FORRÁS 
............ 

Természetes aikalikus sósgyógyviz. 
Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Kutkezelőség: Brassó. 1723 
e 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. Vladimirescu 30 

ttét 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 
Mindenütt kapható. 

H 

Eladó 
Preyer- utcában (Józsefváros- 
egy jól jövedelmező ház vil- 

lanyos mellett. - Gyárvárosban 
együres telek villanyosmellett, 
az állomás közelében. Érdek- 

lődni d. e. 10 ig, d. u. 4ig 

Józsefváros, Bega balsor 20, 

a főldszint (Mesanin) ajtó 3. 
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A Gyárváros központjában, a 

legszebb helyen, ujonnan épülő 

A4 modern, emeleti 

3 szatás lalás 
utibr vay ment te 

kiadó. : 

Ajánlatokat Nem rekvirál- 
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4. oldal 
1928 marcius 21 

Hirek 
A klub 

a férfi második otthona. A klubélet 

Anghában feglődött ki először és csak. 

hamar ellerjedt a kontinensen is. A 

háboruutáni években és különösen a 

legutóbbi időben valóságos klubala- 

pitási láz fogta el az embereket, mely 

Temesvárt sem kimélte meg. Ennek a 

jelenségnek okai igen sokfélék. Nagy- 

részben az elkülönülési szándék ve- 

zérli az embereket, hozzájárul azon- 

ban az is, hogy a melegnek nevezett 

családi otthon sokat veszitett meleg- 

ségéből és otthoniasságából. Igy aztán 

nemcsak a férfiak, hanem nők is mind 

gyakrabban keresik fel a klubokat. 

Tehát uj klubokra van szükség. Te- 

nem is olyan régen nagy 

az Unio-klub alapi- 

megsvárott 

feltünést keltett 

tása, melyet előkelő berendezése és fő- 

leg az alapitók vagyoni helyzete miatt 

a milliomosok klubjának neveztek el. 

Tagjainak nagyrésze természetesen 

kénytelen sokkal szerényebb jövede- 

lemmel beérni, mint a valódi millio- 

mnosok. Ezt a Temesvárra átplántált 

amerikai ötletet azonban már lepipál- 

tük. Természetesen Amerikában. A 
sok furcsa egyesület és klub között 

bizonyára ez viszi el a furcsasági páal- 

mát. A társaskör az Europába repült 

amerikai aviatikusokat foglalja ma- 

gában. 

Washingtonban székel s mint a 
Newyork Herald előadja, eléggé sok 
tagja is van. (la igy röpködnek az 
amerikai aviatikusok, akkor hova-to- 
vább el sem férnek egy egyesületben.) 

Elnöke természetesen - ki is lehetne 

Lindbergh ezredes. Tagjai: 

Maitland és Hegemberger hadnagyok, 

kik elsőkül röpülték át a Csöndes- 

oceánt San Franciscotól Honoluluig. 

Aztán Sihlec Cham- 

berline, aki Amerikából Németország- 

ba szállt. Smith és Bronte, Gebei és 
Jensen, a Csöndes-oceán átrepülői, 
Byrd és három társa, Novil. Acosta, 
Walker, akik Normandiából Newyork- 
ba repültek, sok drámai hányattatás 
ntán. Egyetlen nőtagja van: Ruth El- 
der. Kisérőtársát, Hademannt szintén 

fölvették. 

Ellenben Levinet, az ideges, elmés, 
bátor Levinet, egyelőre nem vették 
föl, azzal az indokolással, hogy Cham- 

berlinenek ő egyszerüen csak utasa 
volt. Levine dul-ful s azzal fenyegető- 

zik, hogy most már egyedül is át fog- 

más - 

és kisérőtársa. 

ja repülni az oceánt. Csak azért hogy 
bejuthasson ebbe a nagyon előkelő 
repülőkaszinóba. 

Temesvár azonban nem hagyja ma- 
gát és értesülésüönk szerint legköze- 
lebb megalakul azok klubja. akik ed- 
díg semmiféle klubnak nem tagijai 

- Mihály király-bélyegek. Temes- 
várott tegnap forgalomba kerültek a 
Mihály király arcképével ellátott 
uj bélyegek. A bélyegek nagyon jól 
sikerültek. 

- A Magyar Nőegylet választmányi 
ülése. A Temesvári Magyar Nőegylet 
választmánya szerdán, március 21-én 
délután öt órakor az: Elit-kávéház 
fölött levő Józsefvárosi Polgári Kör- 
ben választmányi ülést tart. A veze- 
tőség kéri a választmány tagjait, 
hogy teljes számban jelenjenek meg. 
- Lugosi ügyész előléptetése. Buka- 

restből jelentik: A régenstanács az 
igazságügyminiszter előterjesztésére 
Rezei Tabiusz dr. lugosi ügyészt ál- 
lásában való meghagyása mellett tör- 
vényszéki elnöki rangra emelte 

- József-nap. A tegnapi József-na- 

pon Temesvár társadalmának számos 

kiemelkedő egyénisége ülte meg név- 
napját. Geml József volt polgár- 

mesteren és Nemes József nyu- 

galmazott nuiniszteri tanácsoson kivül, 
akiknek ünnepeltetéséről lapunk más 
belyén számolunk be, névnapját tar- 
totta Olaios József kanonok, 
Waltner József püspöki irodaigaz- 
gató és a csanádegyházmegyei katoli- 
kus klerus még hét tagja. Ezenkivül 
csaknem minden második házban tar- 
totta névnapját egy-egy József. Az 
idei József napon még téli bundában 
jártak az emberek és fázósan didereg- 
tek a korai ibolyák a virágárusasszo- 
nyok kezében, de a tarmészet jeges 
szellője mitsem vont le a névnapok 
bensőséges meleg ünnepléséből. 

- Temesvári épitészek a kon- 
tármunka ellen. A temesvári ipari 
munkaadók szindikátusának épitész 
szakcsoportja Klein Jenő mérnök 
elnöklete mellett évi közgyülést tar- 
tott. Bagyánszky Janos szak- 

csoporti elnök vezetésével megjelent 
a temesvári épitészek zöme. Klein 
Jenő hosszabb beszédben reamutatott 
arra, hogy az épitőipar ma milyen 
sulyos helyzetben van. Ennek oka 
nemcsak az épitkezés hiánya, hanem 
az egészségtelen konkurrencia, amely 
a vállalkozók között megindult. Ezen 
a visszás állapoton csak megfelelő 
szervezkedéssei és a kari szolidari- 
tással lehet segiteni Elhatározta a 
közgyüléss hogy életbe léptetik a 
szindikátusi valasztott biróság kikö- 
tését, mad fogla koztak a kontár- 
munka kiküszöbölésének lenetőségé 
vel. A közgyülés Müller Károlyt, 
Gillich Rezs t és Berger Ár- 
pádot ellenőrnek választotta meg 
- BProchaska Ede kitüntetése. Kel- 

lemes és jól megérdemelt kitüntetés 
érte Prochaska Ede malomigaz- 
gatót, a temesvári mentőtársulat áldo- 
zatkész elnökét. Minovic1 buka- 
resti egyetemi orvostanár, a fővárosi 
mentőtársulat igazgatója előadás tar- 
tására érkezett Temesvárra és ez alka- 
lommal magával hozta a régensta- 
nács által a Proehaska Edének a men- 
tőtársulat támogatása és fejlesztése kö- 
rül szerzett érdemei elismeréséül ado- 
mányozott Merité Sanitair érdemjelet. 
Miután Prochaska betegen fekszik, Mi- 
novici vezetésével küldöttség Kerecete 
fel lakásán és szép beszéd kiséretében 
átnyujtotta meki a kitüntetést. Pro- 
chaska meghatottan mondott köszönetet 
az elismerésért. Ezen a köz érdekében 
oly nagy önzetlenséggel müködő fér- 
fiu kitüntetése Temesvár minden tár- 
sadalmi rétegében osztatlan örömet 
váltott ki. 

- Konferenciabeszédek férfiak ré- 
szére. A belvárosi katolikus plébánia- 
templomban Tréfán Leonhardt 
atya, a ferencrendiek volt erdélyi 
rendfőnöke, aki ismert egyházi iró és 
hitszónok, férfiak részére magyar 
konferenciabeszédeket tart. A beszé- 
dek naponkint este nyolc órakor kez- 
dődnek. Az utolsó konferenciabeszéd 
szombaton, március 24-én lesz, más- 
nap reggel nyolc órakor pedig a kon- 
ferenciák résztvevői közös szentáldo- 
záshoz járulnak. Az erzsébetvárosi ka- 
tolikus plébániatemplomban ezen a 
héten férfiak részére német nyelvü 
konferenciabeszédek vannak, melyet 
Ruthig 

- A bélyegek uj lepecsételése. Bu- kKarestből jelentik: A posta vezérigaz- 
gatósága a minisztertanács elé ter- 
jesztette jóváhagyás végett azt a ter- 
vezetet. hogy a jövőben ne pecsételják 
le a bélyegeket, hanem perforálják. 
Valószinü, hogy a minisztertanácsi jó- 
váhagyás után a perforáló gépeket 
azonnal forgalomba hozzák. 
- Elhunyi plébánocs. Koll mer 

Péter szapáryligeti plébános ötven- 
egy éves korában meghalt. Az el- 
hunytban Metzger Márton dr. jó- 
zsefvárosi esperes plébános rokonát 
gyászolja. Metzger dr. ma a temeté- 
sen is résztvesz. 

* Peronosporafecskendők, oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottónál, Temesvár, Belváros. 

1 

ket, 

József minorita atya tart. 

- Nyiri Jenő vezérigazgató családi 
ünnepe. Temesvár közéletenek egyik 
általánosan becsült tagja ezen a hé- 
ten meghitt családi ünnepet ült. Nyi 
ri Jenő, a Közgazdasági Bank vezér- 
igazgatója, ünnepli feleségével, szüle- 
tett B r ü c k Irmával kötött házassá- 
gának huszonötéves fordulóját. A nép- 
szerü és agilis közgazdasági vezérfér- 
fiut családi ünnepe alkalmával a sze- 
rencsekivánatok őszinte megnyilatko- 
zása veszi körül. Nyiri Jenő rendki- 
vül munkás szereplője a köznek, tagja 
a Lloyd-biróságnak, elnöke a balváro- 
si zsidó hitközség kulturosztályának 
és élénken vesz részt a kuratorium mun 
kájában is. A közgazdasági élet terén 
szerzett érdemei elismeréseül nemrég 
királvi kitüntetésben is részesült. 
Nyiri Jenő annak idején tagja volt a 
városi törvénvhatósági bizottságnak és 
a közügyek íránt mindankor megértő 
figyelmet tanusitott. Családi ünnepe 
alkalmából a belvárosi zsidó hitköz- 
ség szombaton küldöttségileg üdvözli 
lelkes tagját. 

- Mangold szerkesztő ünneplése. 
MangoldSándor, a temesvári uj- 
ságirógárda egyik legrégibb tagja, va- 
sárnap ünnepelte névnapját. Ezen al- 
kalomból tisztelőinek és barátainak 
nagy száma kereste fel lakásán, hogy 
szerencsekivánataikat tolmácsolják. 
Temesvári ujságirókon kivül felkeres- 
ték Olajos József, Ferch Mátyás, 
Wegling János kanonokok, Metzger 
Márton dr. főesperes, Martzy Mihály 
dr. igazgató. Hilf Lajos 
Frigyes, Brüuer János, Mrazek Viktor 
dr, Delbl Fülöp. a belvárosi hitközsé- 
gi tanács tagjai és még számosan. 
Megszünt a jugoszláv mozik sztrájk- 

ja. Szabadkáról jelentik: Megiruuk, 
hogy a ugoszlaviai mozik egy heot 

előtt a tarthatatlan helyzet miatt 
sztrájkba leptek. A moziknak ugyanis 

annyi adót kellett fizetniök, hogy az 
egzisztenciájukat teljesen meg ngatta. 
Egy hét óta Jugoszlávia területén 
nem volt mozielőadás és ez gondolko- 
dásba ejtette a kormányt is. A penz- 
ügyminiszter ennek hatása alatt el- 
határozta, hogy a mozi adóját áprulis 
elsejétől kezdődőleg leszállitja. Mikor 
a mozisok szövetsége hivatalos értesi- 
tést kapott a pénzügyminiszter elha- 
tározásáról, azonnal intézkedett, hogy 
a mozik ujra megkezdjék müködésü- 

ami tegnap már meg is történt. 

- Katolikus élet a Gyárvárosban. 
A gyárvárosi katolikus hitközség k 
gyülése most volt Nemes József 
nuyugalmazott miniszteri tanácsos el- 
nöklete alatt. Re ch K. Géza espe- 
res üdvözölte a megjelenteket, majd 
Nemes József elnöki megnyitója után 
Tussel Gáspár a főtitkári jelen- 
tést, B o d e n pénztáros az évi zár- 
számadást terjesztette elő. Utána a 
módositott hitközségi alapszabályokat 
tárgyalták. amelyeket Scheuoer- 
mann Józseft, Rech K CGóza és 
Kleits József hozzászólásai után 
elfogadtak. 

- Szövődetanfolyam Temesvárott. A 
Textilteehnikusok Orszaágos Egyesü- 
lete e hó 26-án este félhét órakor 
nyitja meg három hónapig tartó má- 
sodik szövődetanfolyamát a temes- 
vári ipariskolában. Az előadások min- 
den hétfőn és csütörtökön este félhét- 
től félkilenc óráig tartanak. Az elő- 
adásokat vetitett képek kiséretében 
Teodorescu Konstantin miüegye- 
temi tanár, Kellner Leo igazgató 
és Klein Ferenc tartják. Jelentke- 
zések e hó huszonnegyedikéig napon- 
ta az egyleti helyiségben (Gyárváros, 
Coronin-tér 23, I. emelet az udvarban). 
A tanfolyan látogatása különösen ke- 
reskedőknek, müszaki és kereskedelmi 
alkalmazottaknak ajánlatos. 

-- Virághullás. Nenadovita 
Katica, Nenadovics Milutin gyárváro- 
si kereskedő és neje kétésfél éveg kis- 
lánya tegnap hirtelen meghalt. A kis 
csöppség elhunytátszülein kivül Sán- 
csöppség elhunytát szülein kivül Sán- 
dor és neje mint nagyszülők, továbbá 
Macedonits Ida ujvidéki nagyanyja 
gyászolja. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 
házában, VIII. Baross-tér 10. 
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BEKESOVÁRGÓ BESZED. Périsból jelentik: Franciaország most készül z 
uj választásokra és ezzel kapcsolato- 
san vasárnap példátlanul heves agitá- 
ció kezdődött meg országszerte, Pain- 
levé Thoiryban mondotta el Programm. 
beszédét, amelyben hangsulyozta, hogy 
Franciaország a békéért sóvárog és 
meg akarja előzni azt, hogy Európa 
még egyszer lángba boruljon. Azt a 
napot - mondotta - amikor a locarnói 
szerződést aláirtam, életem legbolaő" 
gabb napjának tekintem, mert ez Eu. rópa békéjét és biztonságát megszilár. ditotta. Renaudel, az ismert szocialista vezér Perpignanban mondott nagy pro. 
grammbeszédet. Támadta a jelenleg 
kormányt és végül kijelentette, hogy a 
szocialisták vállalják a kormányhatal. mat. Caillauax Lemansban beszélt 
többek között hangoztatta, hogy Poln 
carénak azonnal távoznia kell a k 
mányból. 

- Árverés a telekkönyvi hivatalban 
A temesvári telekkönyvi hivatalban 
tegnap ismét árverést tartottak. Ve 

mana banktól ötszázezer lei kölesönt vett fel, azt azonban nem fizette vissza és igy árverésre került a sor. Az ár- verésen négy reflektáns nakadt a fél házra, amelyet a Franco Romana nyolcszázezer leiért vette meg. 
ó 
al 

mel 
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Kiütt! József-tér 1 

- Jean Prosteanu, a kiváló hogedü- 
művész társaságban egyik kávéház. ban román és magyar nótákat játszott: 
A játéka annyira megragadta a kö- 
zönséget, hogy a közóhajnak engedve 
a Scheer Testvérek rávettók Prosten- 
nut néhány napi szereplésre a Pala- 
ce kávéházban A kiváló hegedümü- 
vész engedve a Scheer Testvérek kéré 
sének a mai naptól kezdve a Palace 
kávéházban cigányzenekisérettel ját 
szani fog. 

- Ég az erdő. Lippáról jelentik: A 
kizdiai erdő ismeretlen okból kigyul- 
ladt és dacára annak, hogy a környék- 
beli lakosság serényen látott neki az 
oltásnak, husz holdnyi területen telje: 
sen elpusztult. A kár nagyságát mér: 
nem állapitották meg. 
- Szalonnáztak a gyilkos késsel. i 

Dályáról jelentik: Virág Szretén, 
aki részeges ember volt, néhány esz- 
tendő előtt feleségül vette Jokicsa 

Angelinát. Az asszony apja azonban 
már eleitől fogva rossz szemmel nézte 
vejét és addig mesterkedett, amig a 
leánya otthagyta az urát. Az asszony 
titokban tovább is találkozott a fér 
jével, azonban az öreg Jokics nem 
akart beleegyezni, hogy a fiatalok is- 
mét összeköltözzenek. Ezek aztán el- 
határozták, hogy az öreg Jokics Mi 
lost elteszik láb alól. Álmában a het- 
ven éves embert egy nagy konyhakés- 
sel gyilkolták meg. A rendőrség ha- 
marosan kinyomozta a tetteseket és 
letartóztatta őket. Érdekes, hogy el- 
fogatásukkor ugyanazzal a késsel, 
mellyel az öreget legyilkolták, szalon- 
náztak. 

- A mehalai katolikus egyház- 
község Páter Christ plóbános el- 
nöklete alatt tartotta meg évi köz- 
gyülését. Az elnök megnyitó beszéde 
után Várneki Géza titkár olvasta 
fel az évi jelentést, amelyet Váaárga 
Aladár világi elnök élőszóval is ki- 
egészitett. A közgyülés azután áttért 
a Pacha Ágost püspök által szerkesz- 
tett alapszabálytervezet tárgyalására. 
Végül elhatározták, hogy több módo- 
sitási javaslattal az alapszabályokat 

Ik 

AI 

végleges elhatározás végett átteszik 
az egyháztanácshoz. A választások 
során hat évre az egyháztanácsba a 
következőket sorsolták ki: Ehling Jó- 
zsef, Eschnauer Ferenc, Bach Péter, 
Becker Miklós, Brandmayer Hugó, 
Seif Péter, Simon Mátyás, Stemper 
Miklós és Várneki Géza. Uj tag lett 
Arnold Gáspár. 
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RENDŐRTISZT PERE AZ ÁALLAM 
ELLEN, Párisból jelentik: Holnapra 

menetelét négyszázhetvenöt 

ha ez a per sikerül, 

temi tanár és Pethes 

biró jogi szakvéleményét is. A döntő- 

visszanyerte, kijelentette, 

desen megirja emlékiratait. 

volt kitüzve a döntobiróság előtt 

Adamkovich János volt magyarkani- 

zsai rendőrtiszt perének tárgyalása, 

melyet az illetményei iránt a jugosz- 
láv állam ellen inditott. Tomcsányi 

Pál védőügyvéd a mostani tárgyalás- 

ra becsatolta Grosschmied Benő egye- 

közigazgatási 

biróság elnöke azonban megbetege- 
dett és azért a pert bizonytalan időre 

el kellett halasztani. A tárgyalás ki- 
elbocsá- 

tott tisztviselő izgatottan várja, mert 
egységes perrel 

fordulnak a jugoszláv állam ellen. 

AÁllványomlás emberhalállal. 
A Rónácon épülő vasutas házak 
egyikénél összeomlott az álvány és 
a gerendákkal együtt lezuhantak az 
állványon dogozó ácsok is. Ezek 
Zahári Károly harminchat éves 
zsombolyai és G ás p a György hu- 

szonkilenc éves aradi illetőségü ácsok. 
Azonnal a mentőket hivták hozzájuk, 
mire ezek azonban megérkeztek, Za- 

hári, aki koponyatörést szenvedett, 

már halott volt. Gáspa Györgyöt, 

akinek a bal lába bokában eltörött, 

a kórházba szállitották. A baleset 

ügyében megindult a vizsgátat. 

A kocsi alá esett. Bodro- 

geanu Vazul mehalai gazda kocsi- 
járól, melyen kukoricaszárat szállitott, 

a lovak közé esett. A kocsi keresztül- 

ment a gazdan, akinek miodkét lab- 

szára eltörött. A mentők a kórházba 

szállitották. 

Ambrus József ötven éves ven- 

déglősi jubileuma. Megirtuk, hogy 

Ambrus József temesvári ven- 

déglős ötven év óta müködik szakmá- 

jában és ezen idő alatt a tisztességes, 

szolid és előzékeny vendéglősök minta- 

képe lett. A ritka jubileum aikalmá- 

ből tegnap délelőtt a belvárosi plébá- 

niatemplomban F erch Mátyás ka- 

nonokplébános misét mondott. Este 

Ambrus tiszteletére társasvacsora 

volt. amelyen a családtagokon kivül 

tisztelői és barátai vettek részt. A va
- 

esorán. melyen a belvárosi katolikus 

egyházközség is képviseltette agát, 

több felköszöntőben éltették Ambrust 

és családját. 

..ammo 

Komoly lépés 
a lakáshiány megszüntetésére. 

A városi tégi gyár az épitkezé- 

se felenditése cél ából, olcsón. 

hosszu ejáratu hite te és kamat 

nelkü, ad téglát és homokot. 739 

Alt-Heidelbkerg. A gyárvárosi katoli- 

kus ifiusági egyesület mükedvelői 

vasárnap szinrehozták a magyar szin- 

padokon Heidelbergi diákélet cimen 

ismert Alt-Heidelberg német operettet. 

A közönség zsufolásig töltötte meg a 

nézőteret. Az előadás kiválóan sike- 

rült, ugy a magánszereplők, mint pe- 

dig az énekkarok elsőrendüek voltak. 

A darab sikere elsősorban OÖtt Stefi. 

Hollinger Vilma, Scholtz Adrienne, 

Kopácska Pál, Karabás Mátyás, Lu- 

kasz Károly, Rittinger Imre, Hendl 

Ottó, Scholtz Ervin, Lehmann Sándor, 

Hollinger József és Schmandt Richárd 

szerepléséhez füződik. A pompás elő- 

adást vasárnap, március 25-én délután 

négy órakor megismétik. ; 

A Lloyd Tavernában 16-ikától 

kezdve uj müsor a közkedvelt 2 Cim- 

berly akrobatamutatványaival, a 2 

Gallai humoros száma. Gitta Nay ka- 

raktertáncosnő és 

.
.
 

.
 

Dabay Böske ele- 
gáns szólószámaival. A müsor a szin- ; 
ház után is látható még. 

- Visszanyerte életkedvét az öngyil- 

kos államtitkár. Budapestről jelentik: 

Megirtuk egy bét előtt, hogy Dió- 

szeghy János volt államtitkár ön- 

gyilkossági kisérletet követett el és 

sulyos sérülésekkel a klinikára került. 

Most már teljesen kigyógyult és nem- 

sokára elhagyhatja a klinikát. A volt 

államtitkár, aki életkedvét teljesen 

hogy rövi- 

e 

Az oxfordi diákgentleman 
Oxford, március lő. 

Oxford alig ötven mértföldre van 

Londontól 

megelevenedett mesevilág. 

egynéhány 

s mégis olyan, mint egy 

Van még 

ilyen hely Európában: 

Rothenburg, Carcassonc vagy Siena. 

De azért Oxford mégis egészen más. 

Ez a város a századok védoszárnyai 

alatt uj stilussal tölti meg a régi for- 

mákat, nem poros magazinja a mult- 

nak, molyok martaléka, hanem meg- 

ujhodó ifjuság örök forrása, vidám 

igenlője a mindennapnak, a jelennek. 

Oxford Anglia egyeteme, örök mes- 

tere. Minden, ami körülötte van, há- 

zak, utcák, üzletek, csak statisztérias 

Oxford az angol müvelődés perpetum 

mobiléja. Minden kollegium egy kü- 

lón város: saját történelmével, törve- 

ayeivel, tradicióival, 

százados kertjével, 

templomával, 

óriási könyvtárá- 

val, tiz százados kézirataival, éttermei- 

vel és szakácsaival. Minden diáknak 

két szobája van. Egy gentleman, bár- 

milyen fiatal is, nem dolgozhat ugyan- 

abban alszik. a szobában, amelyben 

Csak nem fogadhat valakit abban a 

szobában, ahol az ágya van, ahol fe- 

sülködik. Igaz, hogy a költségek nem 

alacsonyak: ötven font a havi dij. de 

ebben aztán benne van a nevelés min- 

den nüansza a legnagyszerübb tudo- 

golítól a 

taáncig. Midőn a társadalmi magatar- 

mányosságon keresztül a 

tás minden árnyalatában otthonos fia 

tal ember innen kilép, bátran elmehet 

akár a lordok házába is, soha sem fog 

szégyent vallani. 

Az ebéd a közös étkezőben történik, 

teritetlen ragyogóra mosott faaszta- 

lok vannak itt katonás rendben, csak 

taányér és evőeszközök állanak rajta, 

hogy az ifjuság megszokja a szerény- 

séget és önmegtartoztatást. A vacsora 

bőségesebb. Ezt rendszerint szobájá- 

ban költi el a diák, vendégeket is hiv- 
hat, hogy megtanulja a vendéglátó 

házigazda szerepét. Ezek a lakószobák 

patinás öreg butorokkal, egyéni és 

vannak be- 

rendezve, szigornan mellőzve mindent, 

ami rikitó. Csak néhány ritka ; 

mütárgy neveli a szem izlését. 

egyszerü férfias izléssel 

szép 

A délelőtt a szellem kultusza, a dél- 

után a testé. A testnek és az intellek- 

tusnak ez a harmonikus müvelése, 

alapelve az oxfordi egyetemnek hat- 

száz év óta. Itt a sport sem szórako- 

rekordhajhászás. Nem az 

és a testi munka megosztásáról 

zás, 

agy 

sem 

van itt szó, hanem szoros egységről, 

melynek egyoldalu hangsulyozása az 

egyik vagy a másik rovására a nevelő 

munka harmonikus épületének össze- 

omlásával fenyegetne. A college egy 

antik gymnasion, mely az életerős, 

nagyszerü, nemzetfentartó elemek fa- 

lankszát szállitja évente 

Délután 

venni. 

Angliának. 

könyvet kézbe 

És ezen nem lehet meditálni, 

hogy miért és hogyan, ez igy van s a 

szabály mindenekfölött érvényesül. 

Ilyenkor autóbuszon, biciklin, lovon, 

nem szabad 

gyalog a Themse felé árad az ifjuság, 

hol már várja őket a klubház, a lobo- 

gos hajó, a hüs hullámok s a simára 

nyirott gyep, melyen ötszáz év előtt 

VIII. Henrik játszott labdáival. Este 
tiz órakor aztán megkondul százszor 

egymásután a college nagy harangja, 

figyelmeztetve az angol ifjut, hogy 

egyetlen napon se feledkezzék meg 

százados országáról. Nemcsak a flotta, 

a college is egyike azoknak a sziklák- 

nak, melyeken Albion hatalma föl- 

épült. 

Vermes Béla. 

seszasassoasouasssmu. 

Megszüntetett csődeljárás. A te 

mesvári törvényszék Steiner Vil- 

mos volt temesvári ékszerész, jelenleg 

buziási lakós ellen a csődeljárást be- 

szüntette. A törvényszék, 

Weisz és fiai budapesti cég 

lyezte letétbe a csődeljáráshoz szüksé- 

ges hetvenezer lei költséget, Steinerből 

kivette a vagyontalansági esküt és a 

miután a 

nem he- 

csődeljárás ezzel megszünt. 

- sSztrájkoló tanitók. Bácstopolyáról 

jelentik: A bacstopolyai ipariskola- 

ban a tanitók eddig harminc dinár 

órabért kaptak, amit legutóbb leszál- 

litottak tizenötre. A tanitók erre 

szrájkba léptek. Az iparosok felker- 

ték Karácsonyi Antal nyugdijas 

tanitót a tanitásra. Ezt azonban a 

sztrájkoló tanitók eltávolitották az is- 

kolából. Az iparosok elhatározták. 

hogy ezentul két-két iparos fog a 

tanonciskolában tartózkodni, hogy a 

nyugdijas tanitókat hascnló inciden- 

sektől megkimélje. 

- Harcias menyasszony. Budapest- 

ről jelentik: Ferencz Józsel a lipót 

mezei tébolyda ápolója megismerke- 

dett egy Bacsáni Erzsébet nevü 

szobaleánnyal, akit rövid udvarlás 

utan eljegyzett. A leány azonban meg- 

tudta, hogy vőlegénye más lányoknak 

is udvarol és azért bosszura határozta 

el magát. Egy üveg lugkőoldatot szer- 

zett és aztán felkereste a vőlegényét, 

akit két másik ápoló és egy ápolónő 

társaságában talált. Szemrehányást 

tett a vőlegényének, majd a lugkövet 

az arcába öntötte, a maradékot pedig 

meg akarta inni. A másik két ápoló 

és az ápolónő ebben meg akarta aka- 

dályozni, miközben a maró folyadék 

őket is veszélyesen megsértette. A men- 

tők a négy embert bekötözték és kór- 
házba szállitották. Bacsáni Erzsébetet 

letartóztatták. 

- Elmebeteg a hitvesgyilkos féri. 
Budapestről jelentik: Edvi Lajoson, 

aki Pesterzsébeten meggyilkolta a 

feleségét és a hulláját elásta, az elme- 

háborodottság jelei mutatkoznak. Meg- 

állapitották, hogy az asszonyt álmá- 

ban fojtotta meg, tehát nem felel meg 

az az állitása, hogy előbb civakodtak. 

A hatóságok elrendelték a gyilkos 

férj elmeállapotának megvizsgálását. 

- Lázadást szitott egy szobafestő. 

Budapestről jelentik: Papp Sámuel 

huszonhárom éves ungmegyei szoba- 

festő a csehszlovák hadseregben szol- 

gált, ahol azonban lázadást szitott, 
tolvajbandát szervezett, majd kira- 

bolta a katonai élelmezési raktárt. 
Azonkivül más egyéb büncselekmé- 

nyeket követett el. Mikor már nagyon 
forró volt lába alatt a talaj, átszö- 
kött Magyarországra. Legutóbb Sze- 
zed környékén követett el különböző 
csalásokat. A rendőrség országszerte 
keresi. 

A Royal-kávéház márciusi műsora. 
A Royal-kávéház vezetősége március 
hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 
kodott. A müsor fénypontja Prittel 
Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 

tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 

Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 

Augusztip primaballerinák, Margo Lo- 

ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 

müsorral jönnek. A Royval-kávéház mü- 
sora esténkint féltizenegykor kezdődik 

- Besurranó tolvajok. Huber Ka- 

talin Bem-utca 1. szám alatti lakos fel- 

jelentést tett a rendőrségen, hogy tá- 
volléte alatt ismeretlen tettesek be- 

hatoltak a lakásába és onnan nagy- 

számu ágynemüt vittek el. A kár több 
azer lei. 

gedü- 

EKritikustól. Sigurd Hösttől 

5. oldal 

.. 

DIAÁKOK MEGVERTEK KÉT 

EGYETEMI TANÁRT. Belgrádból je- 

lentik: Tegnap választották meg a fő6- 

iskolai segélyegyesület tisztikarát. A 

választás során véres verekedésre ke- 

rült a sor. A diákok megvertek két 

egyetemi tanárt, azután az utcákon 

tüntettek. 

- A ijózsefvárosi katolikus egyház- 
község tizenharmadik kulturdélutánja 

vasárnap folyt le a józsefvárosi fiu- 

iskola előadási termében. Kőszeg- 

falvi Endre tanár Norvégiáról tar- 

tott érdekes felolvasást vetitett ké- 

pekkel. Utánna Varga István he- 

és Stotz Lotty énekszolója 
következett, mely utóbbit Szeghő 

Ferenc karnagy kisérte zongorán, és 

mindkét szám nagy sikert aratott. Sze- 

netra József közkedvelt számai kö- 

vetkeztek, amelyet a közönség sok 

tapssal honorált. Az előadást a Frauen- 

emancipation cimü egyfelvonásos vig- 

játék zárta be, amelyben a szerepeket 

Weiss Médi, Márk Etta, Márk Gizi, 

Lang Alfréd és Novacsek Adolf ját- 

szották kitünő sikerrel. Április 1-én 

gyormekelőadás lesz, husvét vasárnap 

ég hétfőn Szigligeti Lililomfi cimü 3 

felvonásos vigjátékát fogja előadni az 

egyházközség mükedvelői gárdája, 

mig a 14-ik kulturdélutánt csak ápri- 

lis 15-én fogják megtartani. 

Az Arany János Társaság második 

ünnepi felolvasó ülése harmadik és he- 

tedik száma gyanánt Beamter 

Renée, operaénekesnő, aki legutóbb az 
aradi szinházban a hirneves orosz 

énekessel Baklanoff-fal együtt lépett 

fel, fogja énekelni Erkel Ferenc: Má- 

ria Cavaletta, ária a Hunyadi László 

cimü dalmüből és müdalokat énekel. 

A zongora kiséretet EFreund Leó 

látja el. Elővételi jegyek a Bánát hir- 

lapirodában válthatók. 

- Radikális szer a korcsmázás ellen. 

Szegedről jelentik: Totok István 

elbocsátott rendőr részegeskedése miatt 

állandó civakodásban élt a feleségé- 

vel. Tegnap az asszony a korcsmából 

részegen hazatérő férjét kizárta a la- 

kásból, mire az betörte az ajtót és le- 

feküdt aludni. Az asszony alvó férjé- 

nek arcát lugkővel öntötte le, aki 

mindkét szemére megvakult. A letar- 

tóztatott asszony azt vallotta, hogy 

férje arcát azért akarta elcsufitani, 

hogy az többé ne korcsmázzon. 

A Nyugat március 16.-iki száma 

megjelent. Az Ibsen-centennárium al- 

kalmából a Nyugat a kiváló norvóéz 

kért cik 
ket. Ignotus, annak kapecsán. 

hogy Mussolini legujabb lesujtó vé- 

leményt nyilvánitott D' Annunzióról, 

arról elmélkedik, mi teszi az igazi 
irót. Sehöptflin Aladár az Olym. 

piáról és az Uri muri-ról mond kri- 

tikát. Novellákat Rédey Mária, 
Dallos Sándor és Bohuniczky 

Szefi irtak. verseket Kosztolányi 
Dezső és Fodor József; Szini 

Gvyula Jókai-regénvét folvtatia. Ter- 

sánszky J. Jenő pedig befejezi ön- 

életraizát. Trodalmi. képzőmüvészeti 
és filmrovatok teszik még a gazdag 
számot amelynek ára 60 lei. Negyed- 
évi előfizetés 300 lei. Főbizományos: 

Pallas. Clni. Stírada I Ratin A.: kap- 
ható minden könyvkereskedésben. 

"Ha lemesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul pnn Timisoara). 

- Omnia vincit amor. Fehértem- 

plomról jelentik: Hagel Péter sze- 

relmes volt Zsák Erzsébet tizenhat 
éves leányba, aki viszontszerette. A 

leány szülői azonban nem valami szi- 

vesen nézték a dolgot és elhatározták, 

hogy az egésznek ugy vetnek véget, 

hogy Romániába költöznek. Mikor ezt 

Hagel megtudta, megleste a leányt az 

utcán, beleültette egy zárt autóba és 

Székelykevére hajtatott vele. A leány 

megbékült sorsával és a fiatalok pár 
napon keresztül boldogan éltek. Végre 
a leány unszolására, nehogy szülői 

tulságosan aggódjanak, visszatértek 

Fehértemplomra. A szülőknek már 
most nem maradt más hátra, mint a 
fiatalok boldogságába beleegyezni és 
az anyakönyvvezetőhöz mentek velük. 



6 aidat: 

Szinház 

Szomaházy 
regénye a femesvári 

szinpadon 

A mese rövid és egyszerü. Leh- 

mann Vilma. a tisztesseges, okos 

budai kislány bekerül a nagy bankba. 

Okosságával mindenkit térdre kény- 

szerit, szellemességével mindenkit ma- 

gába bolondit, nagy akaraterejével 

pedig kiküzdi magának ábrándjai ne- 

továbbját: felesége lesz a hatalmas 

vezérigazgatónak. Ennek az operett- 

nek sikert kellett aratnia. A szomoru 

mai világban, az ezernyi baj, gond és 

bu közepette derü szállja meg a lelke- 

ket és akaratlanul is őrülni kell a 

Lehmann Vilma karrierjén. Tul a 

szentimentálizmuson, a Szomaházy- 

regényből készült operett megérde- 

melte a nagy és forró sikert már az- 
ért is, mert husból és vérből való em- 

bereket szólaltatott meg, Embereket, 

akik itt élnek közöttünk. A zsufolt te- 

mesvári ház és a csillogó Lehmann 

Vilmával együtt izguló arcok, vala- 

mint a sok nyiltszini taps megalapoz- 

ták ennek az operettnek temesvári 

karrierjét. 

És szóljunk azokról, akik ennek a 
hálás darabnak a szerepeit diadalra 

vitték. Elsősorban Betegh Bébiről. 

Müvészetet adott, amikor egy egész 
társadalmi osztályt vitt a szinpadra. 

Hiven, elevenen el tudta hitetni, hogy 

neki a budai kislánynak okosan, joza 

nul kell minden lépést megtenni. El- 

tudta hitetni, hogy amit ő tesz,. azt 

okosan a cél érdekében teszi. Lehmann 

Vilma naivságában, őszinteségében, 

egyenességében az őstehetséggel páro- 

sult müvészet diktálta minden szavát, 
minden mozdulatát. A sok tapsot meg- 

érdemelte, üde, tavaszi zengő már- 

eius volt a szinpadon. Honti vezér- 

igazgató szerepét Galetta játszotta 
helyes érzékkel, komolyan és higgad- 

tan. Kedves meglepetés volt Pa l- 

lay Manyi. Az ultramodern pesti 
íraskát, aki előtt egy cél lebeg. a 

férjhezmenés, pompásan vitte a szin- 
padra. Külön fejezet illetné Szend- 

rey Mihályt, aki maszkjában egy 

régi, közismert arisztokratát vitt a 
szinpadra. Kabinettalakitás volt, 

amelynek minden mozdulatából, min- 

den szavából kicsendült a harmincöt 
éves müvészi mult és a nagy szinész- 

tehetség. Minden megjelenését nyilt- 
szini taps üdvözölte. Győző Alfréd- 

ről, aki egy budai háztulajdonost ala- 

kitott, régen tudjuk, hogy kivételes 

tehetségü szinész és Erdély szinmüvé- 
szete büszke lehet rá. Ifj. Szendrey 

Mihály tipusa volt a fess, elegáns 

bankfiunak. Minden mozdulata mo- 

solyt és kacajt csalt elő, vigságot és 

elevenséget hozott a szinpadra. Tán- 

eai, amelyeket Betegh Bébivel és Pal- 
lay Manyival lejtett, szenzációsak. 

Szepessy Edit, Kun Dezső kiváló 

maszkjában, Mészáros, Kőváry és a 
többiek mind hozzájárultak a siker- 

hez. A korus kissé gyenge volt. Laj- 
thaiban, a zeneszerzőben elsőrendü 
muzsikus rejlik és egy-két dala az 
ujdonság erejével hat. Mindent egy- 
bevetve nagy és forró volt a temes- 
vári siker. Az ismétléseknek és nyilt- 

szini tapsoknak se vége, se hossza. 

-d. 

Amit az erdő mesél. A Mercedes 

leányklub a mult héten nagy sikerrel 

játszotta el Géczy Istvánnak Amit az 

erdő mesél cimü háromfelvonásos nagy 

népszinmüvét. A darabot március 24- 

én, szombaton, este félkilenckor az er- 

zsébetvárosi Novotny-féle teremben az 

eredeti szereposztással megismétlik. A 

darab zenei részét a Grossmann János- 

féle ismert zenekar látja el. 

BHeti müsor. 

Kedd este félkilenc órakor: 
az irógépről. 

Szerda: Mesék az irógépről. 

Csütörtök: Mesék az irógépről. 

Mesék 

Temesvár, március 20.- 

A temesvári pénzpiac egyik legszo- 

lidabban vezetett banja a Közgazda- 

sági Bank Részvénytársaság, mely a 

gazdasági élet legnagyobb megrázkod- 
tatásait is veszteség és tartalékalap- 

jainak igénybevétele nélkül élte át. 

Ennek érdeme a szakszerü vezetésen 

kivül főleg az, hogy az intézet igazga- 

tósága soha nem bocsátkozott könnyel- 

mü üzletkötésekbe és üzletfeleinek va- 

gyonával hüségesen sáfárkodott. Üzle- 
teit mindig reális bázisra fektette és 

ennek dacára az elért nyereségből 

huszonhat százalékot fizet részvénye- 

seinek. A bank tegnap tartotta Sza- 

na Zsigmond angol kir. konzul elnök- 

lete alatt a részvényesek élénk rész- 

vétele mellett 22-ik rendes évi közgyü 
lését. A jegyzőkönyvet Rosentha 
Marcell dr. intézeti ügyész vezette, 

jegyzőkönyv-hitelesitők Deutsch 
Izsó és Katzky Antal részvénye- 

sek. Az igazgatósági jelentést és a 
zárszámadásokat Nyiri Jenő ve- 
zérigazgató, a felügyelőbizottság je- 

lentését annak elnöke Lendvai 

Jenő kamarai vezértitkár olvasta fel. 
A közgyülés ugy az igazgatóságnak. 
mint a felügyelőbizottságnak a fel- 

mentvényt megadta és 26 százalékos 

osztalék, részvényenként 130 lei kifize- 

tését határozta el. 

Az igazgatóságba uj tagokként Kun 
uzs 

Közgazdaság 
A Közgazdasági Bank 

ezidei rendes évi közgyűlése 

Richárd a kereskedők egyesületének 

elnöke és Un gár Adolf dr. az ügy- 

védi kamara alelnöke, a felügyelőbi- 

zottságba pedig uj tagként Cris- 
manrinu Oktavian dr, a városi ta- 
nács állandó tagja lett beválasztva, 
mig a választmányt Bug ariuKo- 
riolán dr. városi tanácsnokkal és 
Temmer Márk a Sechlosser Test- 
vérek R. T. társtulajdonosával lettki- 

egészitve. Szana elnök meleg szavak- 
ban emlékezett meg az elért eredmény- 

vezérigazgatónak, mint a tizstvi- 
selői karnak jegyzőkönyvi elismerését 
fejezte ki. 

Zsigmond és Nyiri Jenő vezérigazga- 
tókat, továbbá: Basch Dezső, Böhm 
Mihály dr. Csendes Lipót. Deutsch 

dr.. Gara Dávid dr. Goldstein Rezső 
Hajdu Frigyes dr. Havas Lajos, Iritz 
Mór, Káldory Andor, Katzkvy Antal, 
Kendlhoffer Károly, Klein Imre, 
Klein Jenő. Kovács Gedeon. Krausz 
Adolf. Lendvai Jenő, Mannheim La- 
jos, Mezin Valér ádr. Nicora Kornél 

! dr. Nyiri Béni, Rosenfeld József, Ro- 
senfeld Vilmos, Rosenthal Mór dr. 
Póth Dezső dr. Raotftaer Béla. Schiller 
Gyula. Tauszig Sándor. Ungár Adolt 

dr. Vásárhelyi Alfréd, Weinberger 
Miksa stb. 
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A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

R.-T. folyó hó 19-én tartotta meg 1927. 

évre vonatkozó mérlegmegállapitó 

ülését Tótis Rezső belga kir. konzul 

elnöklete alatt. Az igazgatóság a mér- 

legben megállapitott 4,705.326.91 lei 

nyereség felosztására vonatkozóan el- 

határozta, hogy a f. hó 28-ikán meg- 

tartandó közgyülésen javasolni fogja 

a tartalékalapnak 480.000 leivel való 

dotálását, mig osztalékra, mint az elő- 

ző évben, ismét 20%-ot, azaz 1000 leies 

összevont részvényenként netto 200 leit 
kiván kifizettetni. A közgyülési meg- 

hivót, valamint az intézet mérlegét la- 

punk más helyén közöljük. 

A Bánáti Hitelbank uj igazgatósági 

és felügyelőbizottsági tagjai. A Bánáti 

] tartott közgyülésén uj igazgatósági 
tagul választotta Dimitrie Th. Arta- 
rea nu t, a szenátus alelnökét, mig 
a felügyelőbizottságot Reichen- 
ba e h Józseffel egészitette ki. 

Nagy tojáskivitel Magyarország- 
ról. Budapestről jelentik: Az enyhébb 
időjárás következtében a tojáskereslet 
megélénkült. A kereskedők állandóan 
vásárolják a friss falusi tojásokat, 
mert az erős belföldi forgalom mel- 
lett nagy kiívitelre lehet számitani. 
Főleg Ausztria várja, de Cseh- és 
Németország, sőt Svájc is állandóan 
sürgeti a friss tojásszállitmányokat. 
Illetékes helyen az idén sokkal na- 
gyobb tojáskivitelre számitanak, mint 

Hitelbank R. T. Timisoara f. hó 17-én 

jelentik ugy a maguk, mint az 
kicsi leánykajuk 

Kat 

szerb egyház szertartásai szerint 
alatti gyászházból. 

11! NINCS Tö 

amilyen a tavalyi volt. 

Nenadovits Milutin és neje mélyen szomorodott szivvel 
összes rokonok nevében drága 

ica 
e hó 19-én reggel 6 órakor történt gyászos elhunytát. A szere- 
tett halott temetése e hó 20-án d. u. 3 órakor lesz a gör. kel. 

a gyárvárosi Kossuth-ter 1. sz. 

Legyen édes pPihenése! 

88E LAKASHIANY : 
Eladun k Épiitetünk Ház- 
1-2 szobás beköltözhető 
házakat 500-660 lei heti 

lerizetésre. . 

uj tégahazakat 5-6 évi 
jefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel.: 

és villatelkeket 

heti 3.0 lei törlesztésre. 

11-03 
KaRDOS ELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti. 2 

.. 

Gyermekkocsik 
1928. modeli megérkeztek. 
Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

E 

í 

Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 

ről és inditványára a közgyülés ugy a 

; 

A jelenvoltak között láttuk, Szana- 

Izsó, Dornhelm Jenő, Fenyves Vilmos 

Sport 

Emelkedik a gyapju ára Londo 
ban. Londonból jelentik: A mai gyap- 
juankción a merinói és jobb minőségi 
gyapju ára 5 százalékkal, a gye ébb 
minőségü gyapiu ára 5-10 százalók 
kal emelkedett. 

Művészet 
A szezon első nagy hegedühang 

senye lesz e hó 29-én, amikor Rubi 
stein Erna, a világhirü magyar 
gedümüvésznő, Huba y tanitvány 
amerikai turnéja előtt elbucsuzik kö 
zönségünktől. Jegyek Bánátnál. 

Steinhardt László hegedümüvés 
aki most végezte el a budapesti zene 
müvészeti főiskolát és ott Hubay Je 
nőnek, a világhirü hegedümüvésznei 
volt a tanitványa, március huszon 
nyolcadikán, szerdán este tartja e 
len hangversenyét FEreund Leo 

maratermében. Jegyek Löblnél kap 
hatók. 

A bajnoki mérkőzések vasárnapja 
Jelentősebb sportesemény nélkül tely h 
el a vasárnap Temesvárott. A Sabaria 10 
-Kinizsi mérkőzés az ismert okoknál 
fogva elmaradt, A Sabaria Belgrád 
ban játszott és 5:2-re kikapott a Beo- 
gradszkytól. Csupán -másodosztályu l 
temesvári bajnoki mérkőzések voltal 
A vasárnapi eredmények a követke zők: Tricolor-Amatőr 4:1 (3:0), Hert 
ha-Turul 3:0 (1:0), Unio-Fortuna 30:2 (3:0), Az ifjusági bajnokság ered 
ményei: TMTE-Rapid 3:0 (1:0). Ban 
tul-Kinizsi 2:2 (1:1), HAC-Únio 3. n 

noki mérkőzések. Aradon az AMT- 
Olimpia mérkőzést 6:1 (3:1) arányban ) 
az AMTE nyerte, mig a Gloria 3. 
((1 arányban győzte le az ATE-et. Ko. 
lozsvárott a KAC-Haggibbor 1:1 (1:0) 
eldöntetlenül játszott, a CFR legyőzte 
6:0 (1:0)-ra a KMSC-t. Nagyváradon 
a Törekvés 8:1 eredményt ért el 
Egyetértéssel szemben. Budapesten 
nagy érdeklődés előzte meg a Hun 11 
gária-Spárta mérkőzést, amelyet biz ; 
tosan 5:2 arányban a Hungária nyer 
meg. Ferencváros-Bocskay ered é ni 
nye 3:2 (0:1). A vezetőgólt a Bocskar vi 
érte el és az FTC csak nehezen győ u, v 
zött. Ujpest -Nemzeti 4:1, Kispest-Va , 
sas 2:0, III. Ker.-Bástya 2:0 (1:0), Att 
la-Budai 33 5:1 (1:0). Bécsben is ba 
noki mérkőzéseket bonyolítottak le an 
Admira-Slavia mérkőzés kivételével mi 
amelyet az Admira 2:1 (1:0)-ra nyert. 1 
Hertha-Ausztria 1:0 (1:0), Simmering ek 

-Sportklub 4:2 (3:1), Hakoah-Warker 
1:0 (0:0), Rapid-FAC 54 (2:2). 

a gvó 

Nyilttér 
(E rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Universala Bank R.-f. 
Bucuresti 

Alulirott ugy Önöknek, mint hel 
beli - Jenőherceg-utca 6. sz. - i 
rendeltségük vezetőinek, az általam 
néhány hónap előtt kötött i 

Lei 100.000 azaz Egyszázezer Lei 
ősszegü kiházasitási biztosítás azon 
nali elintézéséért és folyósításáért leg 
hálásabb köszönetemet fejezem ki 

Ismerőseimnek, jóbarátaimnak 
bárkinek biztositóintézetüket a leg 
melegebben ajánlom. Biztosítási köt 
vények előnyös feltételei, a fizetendő 
dijak csekélysége mindenkinek lehe 
tővé teszik, hogy magát Önöknél biz 
tositsa 

Ismételten fogadja - igen tisztelt 
Igazgató ur - leghálásabb köszöne 
temet, valamint mindazok, kik ezen 
biztosítással foglalkoznak azon leg 
őszintébb kijelentésemet, hogy a taka 
rékosságnak ezen alakja nekünk - 
szegényebb sorsu egyéneknek - 
legidőszerübb s a legkedvezőbb. 

Timisoara, 1928 március 12. 
Kiváló tisztelettel 

Balan P. Johanna tisztviselőnő 

mj 

Timisoara, Str. Mars 16. 



őfizetőink abban a kedvezmény- 

e részesülnek, hogy az utolsó elő- 

tési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egyszer dijmen- 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

; o apróhirdetést. 

; gy szó ára három lei, vastag 

kivel öt lei. Legkisebb apróhir- 
; letés harminelei, álláskeresők- 

tiz szóig huszlei. 

hirdetési dii minden egyes eset- 

előre fizetendő. 

Levelezés 

tal, csinos, jókedvü barátnők le- 
leznének hasonló kedélyü fiukkal, 
eveleket „Három grácia" jeligére 
kiadóba kérünk. (520) 

Allást keres 
rfekt szakácsnő vidékre kisebb 
ááztartáshoz, esetleg idősebb házas- 
árnál vagy magányos urnál rögtöni 
elépésre állást keres. Temesvár, 
orové utca 3, Győry. (715) 

sszu bizon iványokkal rendel- 
ező házaspár bármi yen állást ke- 

es azonnalra, - az asszony perfekt 
zakácsnő. Józsefváros, Fröbl-u. 52. 

(731) 

optatós dada két hónapos kis 
iával jobb házban azonnalra állást 

eres. Cim: Szt. György tér 4. Ház- 
elügyelőnél. (749) 

Alkalmazás 

dékre megbizható mindenest ke- 
esek, ki ért a tőzéshez. Cim meg- 
udható bent a kiadóban. (518) 

sebb házaspárhoz szorgalmas, 
iszta mindenest keresek. Cim a ki 
dóban. (519) 

Lakás 
Htorozott szoba szerényebb igé 
gyü házaspárnak vagy két férfinek 
ellát ssal együtt kiadó. Cim: Győry, 
Gorové-utca 3, Józsefv. (716) 

Hlön bejáratu, csinosan butorozott 
szobát keres, lehetőleg kertes ház- 
ban, volt megyei tisztviselő Cime 
ket a kiadóba kérek „Kellemes ott 
hon jeligére. ( 40) 

-4 szobás lakást május elsejére 
bármely városrészben keresek. Ci- 
meket „Modern" jeligére a kiadóba 
kérek. (521) 

Igát] 

Adás-vétel 
z 

- egvételre keresek egy finom ki- 
f vitelü, keveset használt hálószobát. 

Cimeket, pontos leirással és ármeg- 
(522) jelöléssel a kiadóba kérek. 

Különféle 
veszett a tegnap esti előadáson a 

4 szinházban egy arany karkötő bri- 
liánsokkal ékitve. Kérem a becsüle- 
tes megtalálót magas jutalom elle- 
nében a kiadóban adja le (523) 

müűübutor-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 15 
TELEFON: 22-13 

Speclális modern bőrbutorok a 
(124) 

a 
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REICHARD GYULA 

legfinomabb kivitelben. 

. 

Hercegn 

yeego z a 

37 

A chimay herceg nagyon jól volt 

informálva arról, hogy on saját va- 

gyonát miképpen pazarolta el 

Jancsi 

Rigó 

bizonyára 

nem akarta, hogy a Chimay-vagyonra 

ugyanaz a sors várjon. A herceg ki is 

jelentette előttem, hogy nem tudna a 

sirjában nyugodni, ha feleségének el- 

csábitója a hercegi pénzből élné to- 

társaságában és 

ivább fényüző életét. 

amig végre eljutott 

Klára a kezeit tördelte. Lesujtva, 

szomoruan, könnyezve állott az ügy- 

véd előtt, aki szinte megszánta és az- 

ért sokkal enyhébb modorban 

tatta beszédét: 

- Különben is, ha a herceg magá- 

hoz is térne 

foly- 

rövid időre, állapota 

olyan, hogy már nem számitható be 

és nem volna képes jogilag érvényes 

végrendeletet csinálni. Különben, ma- 

dame, ön tudja a legjobban, hogy ép- 

penséggel nem szolgált reá, hogy 

herceg az ön javára most megváltoz- 

tassa a végrendelétét. Ön tudja leg- 

jobban, madame, hogy milyen mélyen 

megbántotta 

a 

önérzetében 

herceget, aki valamikor eltelve a leg- 

tisztább szerelemmel önt a palotájába 

feleségének hozta. 

férfiui a 

Klára még mindig nem adta fel a 

reményt: z 

- És ezek után ne is léphessek oda 

a betegágyához és bocsánatát esde- 

keljem? Nem, ebben engem ön nem 

megakadályozhatni, La 

ügyvéd ur, mert bármiképpen is álla- 

fog Roche 

nak a dolgok, ebben a házban nekem 

még mindig több jogom van, mint ön- 

nek. 

És mielőtt az ügyvéd még megaka 

dályozhatta volna, befutott a szom- 

szédos szobába, aztán gyorsan, szinte 

szaladva haladt keresztül több szobán, 

a herceg háló- 

szobájába. 

Raballiére doktor, a herceg régi 

háziorvosa, az első nillanatra felis- 

merte Klárát, 

lépett. 

Az orvos ajkai körül mély ráncok 

amikor az a szobába 

képződtek, amikor Klárát belépni 

látta. Azonban felkelt. meghajtotta 

magát, de nem szólt egy szót seni 

Klára azonban az orvossal keveset 

törődött, hanem tekintete csak a her- 

ceget kereste, aki halvány, fakó arc- 

cal feküdt ott némán a halálos ágyon. 

Halk sikoltással térdre vetlette ma- 

gát a hercegnő haldokló férje ágya 

előtt. 

Férjem, -kiáltotta sirva -hall- 

gass meg engem, nézz reám, én va- 

gyok itt, Klára, a feleséged. aki bün- 

bánóan visszatértem hozzád hogy bo- 

csánatot kérjek azért a sok keserü- 

ségért, amelyet neked okoztam. Te jó, 

te nemes ember, nem tagadhatod meg 

tőlem a bünbocsánatot. Hallgass meg 

engem! Bocsáss meg nekem! Bocsás- 

sg at ait sig a sg gg ge ess eslessteskeztézlesle me 

k 
sk 

z 

Belvárosi moziban: Kedd és 

Gyárvárosi moziban: 

x 

a 

A 
i 

s1 . 

Rendeszte Henri Fescourt. - a 

4 z 

M-O-Z-1 

Csütörtök (március 22.) 

Mehalai moziban: Szombat és vasárnap (március 24. és 25.) 

„A kurtizán 

Megható dráma JEAN RICHEPIN, a francia egyetem tagja hires regénye után. 

A főszerepekben: GERMAINE ROUER, FRANCOIS ROZET. 

eeseseesksé sesk e s ske esk 

ő és cigány 

elme 
sad meg botlásomat! Bocsáss meg! 

Bocsáss meg! 

Abban ugy 
érezte, hogy a bünbánat igazi, valódi 

és nem mesterkélt, mint aminőre Rigó 

Jancsi kitanitotta. 

a pillanatban Klára 

Ugy érezte, hogy 

tényleg nagy volt a vétke, a bün, 

melyet a herceggel szemben elköve- 

tett. Most, hogy maga előtt látta ezt 

a derék, ezt a tisztességes 

akit egy közönséges, 

embert, 

egy jellem nél- 

küli emberért feláldozott, belátta, 

hogy végtelenül megbántotta annak 

idején a herceget. Érezte azt is, hogy 

ha a történteket meg nem történtté 

tudná tenni, szivesen megtenné azt. 

a pillanatban azt is, 

hogy ha a herceg megmaradna életé- 

ben és neki megbocsátana, 

cselédje, 

Érezte ebben 

hüséges 

kutyája tudna lenni egész 

életén keresztül, csakhogy feledtesse 

vele azokat a szomoru napokat, ame- 

lyekben olyan sok szenvedést okozott 

neki. 

-
-
 

Megragadta a herceg félig kihült 

kezét ég arra egyaránt hullottak forró 

csókjai és még forróbb könnyei. 

La Roche ügyvéd, aki közben szin- 

tén bejött 

Raballiére orvos, akik pedig mindket- 

ten rideg, száraz emberek voltak, egé- 

szen meghatodtak. 

a hálószobába, valamint 

És abban a pillanatban történt va- 

lami, amit az orvos a tudomány szem- 

pontjából már lehetetlennek tartott 

volna. 

A herceg, aki már agóniában fe- 

küdt, hirtelen és váratlanul felnyi- 

Ránézett az előtte 

térdeplő asszonyra és tisztán hallha- 

tólag szólt: 

- Klára! Eljöttél! Vártalak! 

Azután igyekezett fektéből fel- 

emelkedni. Klára kezét, amely az ő 

jobbját fogta, bal kezével erőtlenül 

megsimitotta és ujból lehelte: 

- Te vagy, Klára? Csakugyan te 

vagy? Klára! 

totta a szemeit. 

Azután félig felült, tekintetével az 

ügyvédet kereste és nagy erőlködéssel 

kinyögte: 

megváltoz- - Megváltoztatni... 

tatni... a... 

Többet azonban 

dani. Erőtlen, 

reszketés fogta el, visszahanyatlott az 

nem tudott mon- 

gyenge testét lázas 

ágyra, egy mélyet lélekzett és a kö- 

veotkező pillanatban vége volt. 

A herceg kiszenvedett. 

ajkát 

rászoritotta a herceg kihült kezére és 

Klára ujra térdre rogyott, 

könnyeivel öntözte azt. 

Az orvos a herceg fölé hajolt. ke- 

zét annak szivére tapasztotta, pár per- 

cig feszült, aztán meghatottan jelen- 

tette Ki: 

- Chimay Horace herceg megtért 

őseihez. 

(Folyt. köv.) 

okok znk 

szerda (mátcius 20. és 21.) 
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Monogol: Arta-film, Bucuresti 
v 

E
 

Mész, tertai eamun 
Szigetelő és fedőlemezek 
Nádfonatok 
rassz 
Fedőöőpala 

vagontételben és kicsinyben 

Ij. Reiter Simon-fál 
T imisoara, Küttl-tér. 

(/) 

Ujonnan ház 
eladó 

3 szobás modern lakással, 
gyümölcsös kerttel. 

Az utcában villamos közlekedés. 

Erzsébet., Mihle Vilmos-d. 31. s1. 

A Lloyd negyedben egy igen 
elegáns, pazar kiállitásu, er- 
kélyes, rekvirálás alól mentes 

3 szobás 
ulcai lakás 
május 1-re kiadó 
Érdeklődők Lelépés van, 

olcsó házbérrel" jelige alatt 
irianak a kiadóhivatalba. 706 

Primária Municipiului 
Timisoara. 

No. III. 6232 
din 2 Martie 1928. 

Publicatie 
de licitatie 

Primária Municipiului Timisoara 
inchiriazá pe timp de 3 ani cu 
incepere dela 1 Maiu 1928 lo- 
calul din I. Str. V. Alexandri 
No. 2. cu actualmente il deftine 
E. Uhrmann. 
pentru inchirierea acestui local 
se publica licitatie pe data de 
24 Aprilie 1928 ora 10 a. m. in 
biroul Serv. economic com. (etaj. 
I. camera 40.) 

Amatorii vor prezenta la ace- 

asta datá ofertele timbrate, sem- 

nate inchise si sigilate si pre- 

vázute cu o garantie de 100/0 
in numerar sau efecte de stat 
asupra sumei oferite. 

Caetal de sarcini se poate ve- 
dea la serv. economic com. in 

orele de serviciu. 
In ofertá se va mentiona cá 

concurentul cunoaste conditiunile 
stipulate in caetul de sarcini si 
le acceptá. 6014 

Primária Municipiului 
Timisoara. 

Kérje 

Délihirlapot 



8. oldai 1928 március 21 

Timisoara, folyó évi 1928 március hó 28-án d. u. 4 órakor az intézet helyiségében 
(I. Hunyadi-utca 2) Sirada Vasilie Alexandri No. 2 megtartandó 

mit 

mi 

a t. részvényeseit tisztelettel meghivja. 

Tárgysorozat: 

. Két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesitésére. 

. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1927. üzletévről. 
Határozathozatal az 1927. évi jövedelem felosztása, valamint a felmentvény megadása iránt. 

. Igazgatóság és felügyelőbizottság választása. 

. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása az 1928. évre. 

-
 

Az igazgatóság. 

Kivonat az alapszabályokból: 17. §. A közgyülést a személyesen, vagy meghatalmazott utján megjelent azok a részvényesek 
képezik, akik részvényeiket a 20. §-ban megjelölt módon kellő időben letéteményezték. 18. §. Minden részvény tulajdona egy szavazatra 
jogosit. Szenélyesen meg nem jelent részvényes magát csak szavozatképes részvényes által képviseltetheti. 20. § Azon szavazatra jogosult 
részvényesek, kik a közgyülésen személyesen avagy képviselőik által résztvenni akarnak, a közgyülésre kitüzött határnap előtt négy nappal 
részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál Timisoarán, vagy a közgyülési meghivóban az igazgatoság által 
e célra meghatározott más helyeken letenni tartoznak. 

Vagyon Mérleg-számla 1927 dec. 31-én Teher 

Pénztárkészlet és idegen pénznemek.... 6,180113 - Részvénytőke................. 15,000.000 - * 

Követelések bankoknál................ 2.705 226 94 8,885.330 94 „ , 1928 január 1-i osztalék- ! 
Értekpapirok ........................ 6.730.707 83 ijogosultsággal .................... 5.000 000 - 20,000.000 - k 
Váltó és folyószámla-adósok .......... 108,958.623 92 Tartalékalap") ..................... 9,260600 - 
Érdekkörünkhöz tartozó vállalatok tar- Betetek és folyószámlák.............. 97,118.889 551 * 

tozasa................ 11,505.465 - 120,464.088 92 Visszleszámitolt váltók a Banca Nationalá / 

Jelzílogkölcsönök................. 166116 941A Románielnel. 5,000.7100 - 
intézeti héz:.................. 152.500 - Átruházott jelzálogkölcsönök 117.837 73 
Atmeneti tételek..................... 481652 56 Fel nem vett osztalékok.......... 18.352 - 
Óvadékok és kezességek .............. 6458504 eejOvadékok és kezességek, . 5455.504 - - 

Veszteség- és nyereség számla : 

1926. évről áthozott nyereség ..... 215.170 - ; 
1927. évi üzleteredmény............ 4,490.147 911 4,705.326 91 

"n 

142,335.910 142,335.910 19 

E 

) Az igazgatóság javaslatainak elfogadása után a tartalékalap 9,740.000.- leire emelkedik 

Timisoara, 1927. december 314-én. A könyvelésért: Gámentzy István s. k 
aligazgató - expert contabli 

Az igazgatóság: 
Totis s. k. Diminescu s. k. Domasnianu s. k. Kimmel s. k. Klein V.s. k. Lázár s. k. Tanos s. k. 

elnök ügyvezető igazgató ügyvezető igazgató 

Megvizsgálta és helyesnek találta: 

.. x 

A felügyelőbizottság: 
Nemes s. k. elnök Andrasiu s.k. Brasey s. k. Klein Ernő s k. expert cont. Vermes s k. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER üdr. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timkoara. 


